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Малышев Валерий Афанасьевич родился 26.07.1950 года в д.Рожниха Тонкинского района Горьковской области. После окончания школы получил два высших образования – Горьковский сельскохозяйственный институт и Горьковскую высшую партийную школу, а также в 1995 году с отличием закончил Краснобаковский лесхоз-техникум.

После службы в рядах Советской Армии, с 1970 по 1972 год работал председателем спортивного общества «Урожай». С 1979 по 1979 год работал преподавателем военного дела в Пакалевской средней школе. В 1979 году был избран секретарем парткома  колхоза «Советская Россия». Далее был назначен инструктором райкома КПСС, затем заведующим сельхоз. отдела райкома КПСС, был председателем контрольной комиссии районной партийной организации. 
Более 15 лет, с 1991 года Валерий Афанасьевич возглавлял Тонкинский лесхоз. За время работы в лесхозе вывел предприятие из отстающих в десятку передовых в области. Под его руководством построена производственная база с лесопильным цехом, нижним складом, сушильной камерой, пожарно-химическая станция 2 типа, строилось жилье. Продукция лесхоза была доведена до высокого уровня качества и экспортировалась за рубеж.

Работая руководителем Тонкинского лесхоза, Валерий Афанасьевич много времени уделял природоохранной деятельности. Он был инициатором, и под его непосредственным руководством было обустроено 7 родников, 6 памятников природы областного значения, заказник «Тонкинский», заложен дендрологический парк. За этот период он был неоднократно награжден Почетными грамотами Нижегородского Управления лесами, а также Благодарственными Письмами администрации района.
В 2005 году по инициативе В.А.Малышева в Тонкинский район был привлечен инвестор по созданию лесоперерабатывающего предприятия ООО «Тонкино-лес», которое создано при его непосредственном участии, и которое сегодня работает и успешно развивается.

В.А.Малышев избирался депутатом Земского собрания 4 созывов, а с июня 2007 года работал заместителем председателя Земского собрания на освобожденной основе. 
Он очень внимательно относится к нуждам земляков и старается решить их проблемы. Им был решен вопрос строительства трансформаторной подстанции для устойчивого обеспечения электроэнергией улиц Северная, Татаринова, Набережная р.п.Тонкино. Пользуется авторитетом у жителей поселка, к нему, как депутату, обращается много жителей с различными вопросами, обращениями, которые он, по возможности, старается решить.
Валерий Афанасьевич – член партии «Единая Россия», является руководителем Депутатского центра, принимает активное участие в политической жизни района.

Неоднократно награждался Валерий Афанасьевич Законодательным собранием и Правительством области. Имеет он и государственные награды – Почетную грамоту Министерства природных ресурсов Российской Федерации, Знак 10 лет службы в государственной лесной охране Российской Федерации.
Женат, имеет двоих детей и четверых внуков. Вместе с супругой ведет подсобное хозяйство.
Уйдя на заслуженный отдых, принимает активное участие в жизни района, продолжает исполнять обязанности депутата Земского собрания, является заместителем председателя Земского собрания на неосвобожденной основе, возглавляет депутатскую комиссию по налогам, бюджету, межбюджетным отношениям, муниципальному имуществу и земельным ресурсам,  является членом многих комиссии при администрации.
25 июля 2013 года решением Земского собрания №335 «О присвоении Почетного звания «Почетный гражданин Тонкинского района» Валерию Афанасьевичу Малышеву  присвоено Почетное звание «Почетный гражданин Тонкинского района».

