
Рубрика: Межрайонная прокуратура информирует

Уважаемые жители р.п.Тонкино и Тонкинского района!

 В связи с ликвидацией с 19.02.2018 прокуратуры Тонкинского района и создания Шарангской межрайонной прокуратуры прием граждан временно будет осуществляться по адресу - р.п.Тонкино, ул.Коммунистическая дом 1, второй этаж, где ранее располагался один из кабинетов прокуратуры Тонкинского района.

Рубрика: Прокуратура разъясняет

«Однократно обратившись в МФЦ, можно будет получить сразу несколько госуслуг»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" в части закрепления возможности предоставления в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг нескольких государственных (муниципальных) услуг посредством подачи заявителем единого заявления" (вступил в законную силу) предусмотрена возможность предоставления в МФЦ нескольких госуслуг при однократном обращении заявителя. Заявители, в частности, могут обращаться в МФЦ с комплексным запросом о предоставлении двух или более госуслуг. При этом МФЦ в целях реализации такого запроса будет действовать в интересах заявителя без доверенности. Заявления будут подписывать работники МФЦ, а документы будут направляться в органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не позднее 1 рабочего дня после получения комплексного запроса. Список госуслуг федеральных органов исполнительной власти и государственных внебюджетных фондов, которые могут предоставляться по комплексному запросу, устанавливает Правительство РФ. До 15 дней сокращен минимальный срок независимой экспертизы проектов административных регламентов. Ранее он составлял не менее 1 месяца. Кроме того, установлены общие требования к порядку досудебного обжалования заявителем решений, действий/бездействия МФЦ, его работников, а также организаций, предоставляющих государственные или муниципальные услуги. Ответственность, установленную для должностных лиц, распространили на работников МФЦ.

                                                                   Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции                                                                                                                                                                                       
Самаров Ю.А.

Рубрика: Прокурорская проверка: 

«Шарангская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения трудового законодательства»
Шарангской межрайонной прокуратурой в рамках мониторинга соблюдения трудовых прав граждан в истекшем периоде 2018 года проведены проверки исполнения трудового законодательства в ООО АПК  «П», осуществляющем свою деятельность в Тонкинском районе.

Установлено, что на данном предприятии 71 работнику не выплачивали заработную плату в размере более 1 млн. рублей.

Прокуратурой принят полный комплекс мер прокурорского реагирования, направленный на восстановление нарушенных трудовых прав работников предприятия, в том числе решен вопрос об уголовном преследования  бывшего руководителя ООО АПК  «П» по ст.145.1 ч.2 УК РФ (за полную невыплату свыше двух месяцев заработной платы).
Рубрика: Прокуратура разъясняет

Краткое содержание: «Бесплатная парковка для инвалидов: изменения в Закон о соцзащите»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 477-ФЗ "О внесении изменения в статью 15 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"(вступил в законную силу 08.02.2018) внесены изменения в Закон о соцзащите инвалидов. Поправки касаются бесплатной парковки. На каждой стоянке (остановке) по-прежнему будут выделять не менее 10% мест (но не менее 1 места) для бесплатной парковки транспорта инвалидов. При этом ранее речь шла только о специальных автотранспортных средствах инвалидов. Не уточнялось, можно ли считать автомобиль, который перевозит инвалида или ребенка-инвалида, таким "специальным автотранспортным средством". В связи с этим предусмотрено, что речь идет о бесплатной парковке транспорта, как управляемого инвалидами, так и перевозящего инвалидов и (или) детей-инвалидов. При этом должен быть установлен опознавательный знак "Инвалид". Порядок его выдачи определяет уполномоченный Правительством РФ федеральный орган исполнительной власти. Указанные парковочные места по-прежнему не должны занимать иные транспортные средства. 

                                                                        Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции                                                                                                                                                                                       
Самаров Ю.А.

Рубрика: Из зала суда 

«35-летний приезжий житель области осужден из-за жажды к коньяку!»
Судом установлено, что 19 февраля 2018 года гражданин  «В» находясь в состоянии алкогольного опьянения в торговом помещении магазина «П», расположенного в р.п.Тонкино Тонкинского района с целью опохмелиться, осознавая, что продавец-кассир, видит и понимает противоправный характер его действий совершил открытое хищение одной бутылки коньяка, емкостью 0,25 литра, стоимостью 136 рублей 87 копеек, причинив своими действиями ООО «А» материальный ущерб на указанную сумму.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал иногороднего злоумышленника виновным и назначил наказание в виде 120 часов обязательных работ. Приговор в законную силу не вступил.
Рубрика: Прокуратура разъясняет

«Лесоперерабатывающие предприятия смогут получить лесной участок по результатам конкурса»
Федеральным законом от 29.12.2017 № 471-ФЗ "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования порядка использования лесов с предоставлением и без предоставления лесных участков" (дата вступления в силу: 08.01.2018) внесены изменения в Лесной кодекс России в части проведения торгов на право заключения договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, либо на право заключения договора купли-продажи лесных насаждений. Так, изложена в новой редакции глава Кодекса об организации и порядке проведения указанных торгов. Для определения победителя введен альтернативный способ проведения торгов - конкурс. В нем могут участвовать лесоперерабатывающие предприятия, имеющие дополнительную потребность в древесине. Определен порядок принятия решения о проведении конкурса или об отказе в его проведении, требования к участникам конкурса и порядок оценки конкурсных предложений. Установлен запрет для победителя конкурса или единственного участника конкурса, с которыми заключен договор аренды лесного участка, уступать права по соответствующим обязательствам и сдавать участок в субаренду. Детально пересмотрены процедуры подготовки и организации аукциона. Установлены особенности проведения аукциона в электронной форме. Кодекс дополнен положениями об информации о лесах. Она размещается в свободном доступе на официальных сайтах государственных и муниципальных органов, осуществляющих полномочия в соответствующей области. 

                                                                    Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции                                                                                                                                                                                       
Самаров Ю.А.

Рубрика: Прокурорская проверка 

«Шарангская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан»

Шарангской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения на территории Тонкинского района законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что должностным лицом одного из государственных учреждений ответ на обращение местного жителя гражданина «Б» был дан с нарушением 30- дневного срока рассмотрения обращения, установленного Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.

Виновное должностное лицо по постановлению прокурора привлечено к административной ответственности по ст.5.59 КоАП РФ (нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами государственных  учреждений) в виде штрафа 5 тыс.рублей.
Рубрика: Прокуратура разъясняет

«Упрощена процедура предоставления родителями совершеннолетних недееспособных инвалидов с детства отчетов о расходовании средств подопечных»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 459-ФЗ внесены изменения в статью 37 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (дата вступления в силу: 08.01.2018). Изменения направлены на упрощение процедуры предоставления опекуном или попечителем отчета о расходовании сумм, выплачиваемых на содержание подопечного. Опекун или попечитель предоставляет отчет о расходовании сумм, зачисляемых на отдельный номинальный счет, в порядке, установленном Законом об опеке и попечительстве. Поправки предусматривают возможность установления в названном законе случаев, когда опекун вправе не предоставлять указанный отчет. Это позволит упростить процедуру предоставления опекунами-родителями совершеннолетних недееспособных инвалидов с детства отчета о расходовании средств, причитающихся их подопечным. 

                                                                   Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции                                                                                                                                                                                       
Самаров Ю.А.

Рубрика: Прокурорская проверка

«Шарангская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения законодательства в сфере лесопользования»
Шарангской межрайонной прокуратурой в мае 2018 года  с привлечением специалистов Тонкинского районного лесничества в деятельности ряда арендаторов Тонкинского района проведены проверки исполнения законодательства в сфере лесопользования.

Установлено, что арендаторы используют леса в целях заготовки древесины на основании договоров аренды. На разработку лесосек арендаторами была подана лесная декларация. На момент проверки лесосеки были окончены, но при осмотре лесосек установлено, что не выполнены условия технологической карты лесосечных работ, то есть доочистка порубочных остатков не была проведена, что является административным правонарушением.

По данному факту приняты меры прокурорского реагирования, в том числе возбуждены административные производства по ч.2 ст. 8.25 КоАП РФ  (нарушение порядка проведения рубок лесных насаждений). Санкция данной статьи влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. Меры прокурорского реагирования рассмотрены, виновные лица привлечены к ответственности.

Рубрика: Прокуратура разъясняет
«Местные власти приобрели право определять льготную плату для муниципальных объектов культурного наследия»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 458-ФЗ внесены изменения в статьи 14 и 14-1 Федерального закона "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (дата вступления в силу: 08.01.2018). Муниципальные представительные органы наделены правом самостоятельно определять порядок установления льготной арендной платы для объектов культурного наследия, находящихся в неудовлетворительном состоянии и относящихся к муниципальной собственности. Таким образом, положения Закона об объектах культурного наследия гармонизированы с нормами федерального законодательства. Напоминаю, что ранее льготная арендная плата в отношении названных объектов устанавливалась согласно порядку, определенному региональными властями. 


                                                                 Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции                                                                                                                                                                                       
Самаров Ю.А.

Рубрика: Прокурорская проверка

«Шарангская межрайонная прокуратура проверила соблюдение законодательства  при подготовке и организации летнего отдыха и оздоровления детей»
Шарангской межрайонной прокуратурой  в мае 2018 года совместно со специалистами Роспотребнадзора, ОНД и ПР по Тонкинскому району проведена проверка соблюдения на территории Тонкинского муниципального района требований законодательства при подготовке и организации летнего отдыха и оздоровления детей.

Объектами проверки являлись органы местного самоуправления, образовательные организации и социальные учреждения, которые принимают участие в подготовке и организации летнего отдыха и оздоровления детей в детских лагерях.

В ходе проверки изучены нормативные правовые акты, регулирующие деятельность организации отдыха детей и их оздоровления, а также  во всех детских лагерях, функционирующих на поднадзорной территории проверено создание безопасных условий пребывания  детей.

По результатам проверки в некоторых учреждениях выявлены факты несоблюдения требований законодательства о пожарной безопасности и санитарного законодательства, по выявленным нарушениям приняты меры прокурорского законодательства, направленные на устранение нарушений закона.
Рубрика: Прокуратура разъясняет

«Принятие градостроительных решений: повышена роль граждан в публичных слушаниях и общественных обсуждениях»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 455-ФЗ внесены изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (дата вступления в силу: со дня официального опубликования) расширены возможности участия граждан в принятии решений в области градостроительной деятельности. Речь идет об обсуждении проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки муниципальных образований, проектов документации по планировке территории, а также по вопросам о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капстроительства и о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капстроительства.
Так, наряду с действующей формой участия граждан - публичными слушаниями введена новая форма - общественные обсуждения. Они проводятся дистанционно, в том числе на официальном сайте, в госинформсистеме или на региональном портале госуслуг. Равный доступ к указанным ресурсам должен быть обеспечен в многофункциональных центрах или в помещениях органов власти и подведомственных им организаций. Одновременно с введением новой формы усовершенствована и действующая процедура. Участниками обеих форм (обсуждений/слушаний) являются только граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлены проекты, правообладатели земельных участков/объектов капитального строительства (помещений в них). В обеих процедурах предусмотрена идентификация участников. Порядок проведения обсуждений/слушаний включает в себя, в частности, оповещение, размещение экспозиции проекта в Интернете, консультирование посетителей экспозиции, внесение участниками предложений и замечаний по проекту, их рассмотрение, составление протокола обсуждений/слушаний и заключения об их результатах.
«Закон об ОСАГО: что изменилось?»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 448-ФЗ внесены изменения в статьи 11-1 и 12 Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" (дата вступления в силу: с 1 июня 2018 года). Скорректирован Закон об ОСАГО.

Так, в случае оформления документов о ДТП без участия сотрудников полиции размер страхового возмещения, причитающегося потерпевшему в счет возмещения вреда, причиненного его ТС, не может превышать 50 тыс. руб. Данную сумму решено увеличить до 100 тыс. руб. Речь идет о случаях отсутствия у участников ДТП разногласий относительно его обстоятельств. Для получения возмещения в пределах 100 тыс. руб. при наличии разногласий данные об обстоятельствах причинения вреда должны быть зафиксированы его участниками и переданы в АИС ОСАГО. Также данные об обстоятельствах причинения вреда должны быть зафиксированы и переданы в АИС ОСАГО в случае отсутствия разногласий по ДТП, произошедшим на территориях Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской областей, для получения возмещения в пределах страховой суммы в размере 400 тыс. руб.
Указано, что с 01.10.2019 обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением ТС в результате ДТП, характер и перечень видимых повреждений ТС должны быть зафиксированы в извещении о ДТП.
«О долевой собственности в отношении земель с/х назначения»

Федеральным законом от 29.12.2017 № 447-ФЗ  (дата вступления в силу: по истечении 90 дней после дня официального опубликования) скорректирован Закон об обороте земель с/х назначения.

С 01.01.2019 действие Закона решено распространить на дачные участки, относящиеся к землям с/х назначения. Участники долевой собственности извещаются органом МСУ поселения или городского округа по месту расположения соответствующего участка о проведении общего собрания посредством опубликования сообщения в СМИ, определенных регионом, и размещения информации на сайте данного органа МСУ. Указано, что в случае проведения повторного собрания это делается не позднее чем за 30 дней. Закреплено, что собрание вправе принимать решения только по вопросам, которые включены в повестку. Собрание изменять повестку не вправе. Решения, отменяющие и (или) изменяющие ранее принятые, должны содержать указание на такие решения. Собрание участников долевой собственности, в частности, считается правомочным в случае присутствия на нем участников долевой собственности, составляющих не менее чем 20% их общего числа. Данную долю решено увеличить до 50%. Урегулированы случаи, когда собрание не состоялось в связи с тем, что количества участников долевой собственности, необходимого для обеспечения его правомочности, недостаточно. Закреплено, что МСУ размещает протокол собрания на своем сайте и на информационных щитах, расположенных на территории муниципалитета по месту расположения участка, находящегося в общей долевой собственности, не позднее 10 дней после собрания.

 «О призыве граждан из числа признанных ранее ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья»
Федеральным законом от 29.12.2017 № 444-ФЗ  (дата вступления в силу: 08.01.2018) скорректирован Закон о воинской обязанности и военной службе.

Установлено, что граждане в возрасте от 18 до 27 лет, освобожденные от призыва как ограниченно годные к военной службе по состоянию здоровья и зачисленные в запас, вправе пройти медицинское освидетельствование. В случае признания таких граждан годными к военной службе (годными с незначительными ограничениями), они будут переводиться военкоматом на воинский учет граждан, не пребывающих в запасе, и смогут призываться на военную службу. 
Как будут избавляться от пробок на дорогах?
29.12.2017 принят Федеральный закон № 443-ФЗ "Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (дата вступления в силу: по истечении одного года после дня официального опубликования) .

Принятие закона обусловлено в т. ч. увеличением нагрузки на автодороги, особенно в крупных городах и на подъездах к ним.
Решено установить единые правовые основы деятельности в данной сфере, разграничить полномочия федеральных, региональных и муниципальных властей, обозначить основные права и обязанности субъектов, обеспечивающих организацию дорожного движения. Представляется важным отметить следующие нововведения. Регионы вправе устанавливать ограничения для борьбы с заторами. Так, предусмотрено введение приоритета в движении маршрутных транспортных средств; развитие инфраструктуры в целях обеспечения движения пешеходов и велосипедистов; временного ограничения или прекращения движения транспортных средств. Еще одна мера - взимание платы за пользование парковками. Закреплены требования к парковкам общего пользования. Решено вести их реестр. Прописаны правила размещения парковок, определения их зон. Решено разрабатывать комплексные схемы организации дорожного движения. Они будут составляться минимум на 15 лет для дорог и (или) их участков в границах одного или нескольких муниципальных образований либо их частей, имеющих общую границу, с численностью населения свыше 10 тыс. жителей и (или) для сетей дорог и (или) их участков в границах регионов. Предусмотрена корректировка схем каждые 5 лет.
Внесен ряд сопутствующих изменений в некоторые законодательные акты.
МФЦ разрешено выдавать свидетельства о рождении или о смерти.

Федеральным законом от 29.12.2017 № 438-ФЗ (дата вступления в силу: со дня его официального опубликования) внесены изменения в отдельные законодательные акты в части госрегистрации некоторых актов гражданского состояния в многофункциональных центрах (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг. В МФЦ предусмотрено составление записей актов гражданского состояния, выдача свидетельства о рождении (за исключением рождения, которое регистрируется одновременно с госрегистрацией установления отцовства) и о смерти. МФЦ будет передавать в органы ЗАГС документы, послужившие основанием для госрегистрации. Указанными полномочиями МФЦ наделяется законом субъекта Федерации. При этом органы ЗАГС свои функции сохраняют. Полномочия по внесению исправлений и изменений в записи актов, составленные МФЦ, а также их восстановление закреплены за органами ЗАГС. Ряд поправок связан с созданием региональных порталов госуслуг. Права, обязанности и ответственность, определенные Законом об актах гражданского состояния, распространены на МФЦ и их работников при госрегистрации актов гражданского состояния. Работники МФЦ отвечают за причиненный незаконными решениями, действиями (бездействием) вред при осуществлении госрегистрации. Возложенные на МФЦ полномочия в случае их ненадлежащего осуществления могут быть изъяты на основании представления Минюста России. Уточнен срок вступления в силу поправок в Закон об организации предоставления госуслуг, сокращающих перечень документов личного хранения.

«Программа маткапитала продлена, его средства разрешено использовать на ежемесячные детские выплаты и оплату детсадов»

Федеральным законом от 28.12.2017 № 432-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (дата вступления в силу: с 01 января 2018 года) приняты поправки к Закону о маткапитале.

Во-первых, программа маткапитала продлена до 31 декабря 2021 г.

Во-вторых, еще одним направлением его расходования стало получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка.

В-третьих, разрешено использовать маткапитал до достижения ребенком 3 лет для оплаты образовательных услуг по программам дошкольного образования, иных связанных с получением такого образования расходов, а также для получения упомянутой выплаты.

«МРОТ повышен до прожиточного минимума»

Федеральным законом от 28.12.2017 № 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения" (дата вступления в силу: с 1 января 2018 года) внесены изменения в отдельные законодательные акты в части повышения МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения. С 01.01.2018 МРОТ устанавливается в сумме 9 489 руб. в месяц (85% от прожиточного минимума за II квартал 2017 г.). Начиная с 2019 г. МРОТ устанавливается в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года. Если величина прожиточного минимума за II квартал предыдущего года будет ниже его величины за II квартал года, предшествующего предыдущему году,то МРОТ не уменьшается. Указано, что Закон о потребительской корзине действует до 31.12.2020 включительно. Ранее предельный срок не устанавливался

«Правительство РФ утверждает норматив затрат на обеспечение граждан лекарствами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов»

Федеральным законом от 20.12.2017 № 407-ФЗ внесены изменения в статью 4-1 Федерального закона "О государственной социальной помощи" (вступил  в силу: с 1 января 2018 года).

Изменения касаются порядка утверждения норматива затрат на одного гражданина, получающего социальную помощь в виде обеспечения по рецептам лекарствами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов. Полномочия по утверждению норматива переданы Правительству РФ. Ранее он устанавливался федеральным законом.

«Инспектора территориальных и объектовых подразделений ФПС по пожарному надзору могут рассматривать дела об административных правоотношениях»

Федеральным законом от 20.12.2017 № 402-ФЗ внесены изменения в статью 23.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (дата вступления в силу: 30.12.2017).

 Недавними изменениями в Закон о пожарной безопасности территориальные и объектовые подразделения ФПС были отнесены к органам госпожнадзора. В связи с этим возникла необходимость наделить должностных лиц территориальных и объектовых подразделений ФПС полномочиями рассматривать дела об определенных административных правоотношениях и назначать наказания от имени органов госпожнадзора. Речь идет о нарушении запрета курения табака, несоблюдении требований к знаку о запрете курения, о нарушении правил и требований пожарной безопасности, требований техрегламентов, о нарушениях в сфере декларирования, маркировки и подтверждения соответствия продукции. Рассматривать дела об указанных административных правонарушениях и назначать наказания от имени органов госпожнадзора теперь могут государственные инспектора (в т. ч. главные и заместители) не только специальных и воинских подразделений ФПС по пожарному надзору, но и территориальных, объектовых подразделений.
«Расширены полномочия общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме»

Федеральным законом от 20.12.2017 № 416-ФЗ внесены изменения в статьи 44 и 46 Жилищного кодекса Российской Федерации" (дата вступления в силу: 30.12.2017).

Решено расширить компетенцию общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. Теперь оно вправе принимать решения о благоустройстве земельного участка, на котором расположен дом и который относится к общему имуществу, в т. ч. о размещении, обслуживании и эксплуатации элементов озеленения и благоустройства.
Соответствующие решения будут приниматься большинством голосов участников собрания.
«За жестокое обращение с животными наказывать будут строже!»
Федеральным законом от 20.12.2017 № 412-ФЗ внесены изменения в статьи 245 и 258-1 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" (дата вступления в силу: 30.12.2017).
          Краткое содержание: За жестокое обращение с животными наказывать будут строже.

Усилена уголовная ответственность за жестокое обращение с животными. Так, за жестокое обращение с животным в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских или корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье, введено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет. Если это деяние совершено группой лиц, в том числе по предварительному сговору, или организованной группой, в присутствии малолетнего, с применением садистских методов, с публичной демонстрацией (в том числе через СМИ и Интернет), в отношении нескольких животных, то грозит штраф в размере от 100 тыс. до 300 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет. Вместо этого могут назначить исправительные работы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 5 лет, либо лишение свободы на срок от 3 до 5 лет. За незаконные действия в отношении особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесенных в Красную книгу России и (или) охраняемых международными договорами, если деяния совершены с публичной демонстрацией (в том числе в СМИ и Интернете), теперь будут наказывать так же, как за данные действия, совершенные должностным лицом с использованием своего служебного положения.
«ПФР будет информировать граждан о размере материнского капитала по их запросам»

Федеральным законом от 20.12.2017 № 411-ФЗ внесены изменения в статьи 6 и 12 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (дата вступления в силу: 30.12.2017).

Внесены поправки в Закон о дополнительных мерах господдержки семей, имеющих детей.

ПФР будет информировать граждан о размере материнского (семейного) капитала либо о размере его оставшейся части не ежегодно, как в настоящее время, а по их запросам. Ответ должен направляться в бумажной или электронной форме. Кроме того, средства можно направить на товары и услуги для детей-инвалидов в случае отказа женщин от ранее выбранного ими направления средств на формирование накопительной пенсии.
«Вводятся новые требования к перевозчикам в части безопасности дорожного движения»
Федеральным законом от 20.12.2017 № 398-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон "О безопасности дорожного движения" в части установления дополнительных требований по обеспечению безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом" (дата вступления в силу: по истечении одного года после дня официального опубликования)

Поправки касаются повышения безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электротранспортом. Так, на организации и ИП, эксплуатирующие транспортные средства, возложена обязанность осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в сроки, предусмотренные документацией заводов-изготовителей. В целях контроля за оснащением транспортных средств тахографами и соблюдением водителями норм времени управления транспортным средством и отдыха должностные лица органов госнадзора наделены правом доступа к тахографу. Категории оснащаемых тахографами транспортных средств должно определить Правительство РФ. Закрепляются дополнительные обязанности по обеспечению безопасности дорожного движения для коммерческих перевозчиков, а также организаций и ИП, выполняющих перевозки для собственных нужд. Установлены требования по обеспечению безопасности дорожного движения для физлиц - владельцев транспортных средств с разрешенной максимальной массой более 3,5 тонн и числом сидячих мест (помимо сиденья водителя) более 8. В частности, они должны обеспечить соответствие технического состояния транспортных средств требованиям законодательства, осуществлять техобслуживание транспортных средств в сроки, предусмотренные документацией заводов-изготовителей.
«Упрощен порядок подачи заявления о госрегистрации брака в электронной форме»
Федеральным законом от 20.12.2017 № 395-ФЗ внесены изменения в статью 26 Федерального закона "Об актах гражданского состояния" (дата вступления в силу: с 1 января 2020 года).

Внесены поправки в Закон об актах гражданского состояния для устранения избыточных требований к заявителям при госрегистрации брака с использованием единого портала госуслуг (ЕПГУ). Ранее лица, вступающие в брак, должны были при подаче заявления в электронной форме с использованием ЕПГУ прикладывать к нему не являющиеся юридически значимыми скан-копии подтверждающих документов, оригиналы которых предъявляются при личной явке указанных лиц. Необходимость представления таких копий исключена. Сведения, указанные в заявлении, проверяются в момент личной явки для регистрации акта гражданского состояния и предъявления оригиналов документов.
«Вниманию неработающих пенсионеров! В следующем году страховые пенсии и фиксированную выплату проиндексируют на 3,7%»

Федеральным законом от 28.12.2017 № 420-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений Федерального закона "О страховых пенсиях", внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии и фиксированной выплаты к страховой пенсии"  (вступил в силу: со дня опубликования, за исключением некоторых положений) внесены  поправки касается пересмотра размера социальной доплаты к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера. Закреплено, что при таком пересмотре общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом соцдоплаты к пенсии текущего года не может быть меньше показателя предыдущего года. В случае уменьшения прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Федерации на следующий финансовый год, это положение позволит сохранить (не снизить) общую сумму материального обеспечения неработающего пенсионера, который уже является получателем соцдоплаты к пенсии и имеет сложившийся уровень материального обеспечения. Также предусмотрена индексация страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним неработающим пенсионерам с 1 января 2018 г. на 3,7%. Стоимость одного пенсионного коэффициента установлена в размере 81 руб. 49 коп. Кроме того, с 1 января 2018 г. актуализирован размер фиксированной выплаты к страховым пенсиям неработающих пенсионеров - 4 982 руб. 90 коп.
«Каков ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2018г.?»

28.12.2017 принят Федеральный закон № 419-ФЗ "Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2018 год" (вступил в силу: с 1 января 2018 года).

Установлен ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2018 г. – 246 месяцев (20,5лет). Продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии определяется на основании статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии.

Отмечу, что на 2017 г. ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, применяемый для расчета ее размера, составлял 240 месяцев. Чтобы не допустить резкого увеличения продолжительности ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, с 2016 по 2020 г. ежегодно этот период увеличивается на 6 мес.
«С 2018 г. назначены ежемесячные выплаты на первого и второго ребенка»

28.12.2017  принят Федеральный закон № 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" (вступил в силу с 1 января 2018 года) в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка. На выплату могут рассчитывать постоянно проживающие в России граждане, если ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 г. При этом размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.
Ежемесячная выплата равна региональному прожиточному минимуму для детей за II квартал года, предшествующего году обращения за ее назначением. Выплаты на первого ребенка финансируются за счет федеральных субвенций, на второго - за счет маткапитала. Выплату назначают на 1 год. Затем надо подать новое заявление. Выплату назначат до достижения ребенком полутора лет. Подать заявление можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. При этом если обратиться за выплатой в течение первых 6 месяцев, ее назначат со дня появления малыша на свет. В остальных случаях –со дня обращения. Выплату не назначат, если ребенок находится на полном гособеспечении, а также если гражданин лишен родительских прав.
«Выселить семью с ребенком-инвалидом не получится!»

Федеральным законом от 31.12.2017 № 488-ФЗ внесены изменения в статью 103 Жилищного кодекса Российской Федерации" (вступил в силу 10.01.2018).

Расширен перечень лиц, которые не могут быть выселены из общежитий и служебных жилых помещений без предоставления другого жилья. Запрет на такое выселение теперь распространяется также на семьи с детьми-инвалидами, инвалидами с детства.

                                                             Заместитель межрайонного прокурора

                                                                        младший советник юстиции 

                                                                                  Самаров Ю.А.

