ОТЧЕТ

о работе консультанта управления делами администрации, ответственного по ГО  ЧС и ПБ за 2014 год.

В соответствии со структурой органов местного самоуправления района и должностной инструкцией консультант управления делами администрации ответственный по ГО ЧС и ПБ, является постоянно действующим органом управления, специально уполномоченным для решения задач по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, чрезвычайных ситуаций, возникающих вследствие военных действий, по должности является заместителем председателя КЧС и ОПБ и секретарем АТК района. Кроме указанных комиссий, осуществлялась работа по координации деятельности противопаводковой, эвакоприемной комиссий и комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций в условиях ЧС. 
Деятельность в решении вопросов гражданской обороны и предупреждению чрезвычайных ситуаций осуществлялась во взаимодействии с местными органами управления и реализовывалась, в том числе, через комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности непосредственно.

Одной из основных задач постоянно действующего органа управления специально уполномоченным по решению задач в области ГО и РСЧС является разработка и реализация правовых и экономических норм по обеспечению  защиты  населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в мирное время и от опасностей, возникающих при военных действиях, а также разработка предложений по вопросам  предупреждения чрезвычайных ситуаций.

За прошедший период было разработано и внесено 42 проекта нормативных правовых актов, все они были приняты. Основная часть документов касалась районного звена ТП РСЧС и обеспечения пожарной безопасности на территории района. 

Задачи, которые были поставлены на 2014 год, а именно: совершенствование обеспечение и функционирования единой дежурно-диспетчерской службы, обновление значительного количества нормативных правовых актов в основном выполнены. 
Постановлением администрации района от 21.01.2014 № 33 «Об организации безаварийного пропуска паводка 2014 года» был утвержден состав противопаводковой комиссии, а также план организационных противопаводковых мероприятий по безаварийному пропуску паводка. Принятыми в связи с этим мерами не было допущено негативных последствий наступления паводкового периода 2014 года.
В целях обеспечения пожарной безопасности на территории района было организовано проведение значительного ряда мероприятий.

В соответствии с постановлением администрации от 13.01.2013 № 9 на территории района в течение 2014 года была проведена пожарно-профилактическая операция «Жилище-2014». Комплекс превентивных мер по предупреждению пожаров, минимизации материальных и социальных потерь, повышению уровня противопожарной защиты, стабилизации обстановки с пожарами в жилом фонде, предусмотренный указанным нормативно-правовым актом, позволил сократить количество пожаров в жилом секторе.
В целях обеспечения пожарной безопасности объектов и населенных пунктов района в весенне-летний и осенне-зимний периоды были разработаны и изданы постановления администрации от 21.01.2014 № 32 и от 09.09.2014 № 485 соответственно.

Меры по охране лесов и торфяников от пожаров в Тонкинском муниципальном районе Нижегородской области были изложены в постановлении администрации муниципального района от 17.01.2014 № 25.

В течение года дополнительно было разработано и издано порядка двадцати нормативно-правовых акта регламентирующих деятельность на территории  района в области обеспечения пожарной безопасности. 

Все проведенные мероприятия позволили обеспечить стабилизацию обстановки с пожарами на территории района, значительно снизить их количество, не допустить возгораний в лесных массивах и значительных пожаров на территории поселений.

В течение года были приняты меры по обеспечению выполнения мероприятий в соответствии с постановлениями Правительства Нижегородской области от 25.10.2011 № 863 и от 28.10.2011 № 879 по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального района. Для  проведения указанных мероприятий, а именно: строительства пожарных водоисточников, устройства пирсов, приобретения пожарных мотопомп были привлечены финансовые средства областного бюджета в общем объеме 1079,9 тыс. рублей. К сожалению данная сумма не была в полном объеме обеспечена софинансированием  из районного бюджета и часть мероприятий выполнена не была.
В течение прошедшего 2014 года, уделялось значительное внимание развитию Единой дежурно-диспетчерской службы Тонкинского муниципального района. Работа ЕДДС организована в соответствии с  новым Положением, утвержденным постановлением администрации от 27.08.2013 № 525 Положение о Единой дежурно-диспетчерской службе Тонкинского муниципального района. Обучены в УМЦ по ГОЧС Нижегородской области начальник службы и три старших дежурных диспетчера. Данная работа будет продолжена в текущем году.
В 2014 году проводилась значительная работа по координированию  муниципальных программ: «Профилактика  терроризма и экстремизма  в Тонкинском муниципальном районе Нижегородской области на 2013 – 2015 годы» и «Пожарная безопасность Тонкинского  муниципального района» на 2012 -2014 годы». За год в указанные программы были внесены тринадцать изменений. Результатом работы с указанными муниципальными программами явилось принятие новой муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Тонкинского муниципального района Нижегородской области на 2015 – 2017 годы», состоящей из пяти подпрограмм с общим финансированием на сумму          19 901,1 тыс. рублей.
Работа Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности была организована в соответствии с ее планом работы. Всего было подготовлено и проведено 21 заседание Комиссии, было рассмотрено 64  вопроса, касающихся обеспечения безопасности проживания населения,  решением Комиссии были выделены денежные средства  на общую сумму 367,8 тыс. рублей на финансирование обеспечивающих безопасность мероприятий, обеспечен контроль за их выполнением. Кроме того, была организована работа районного штаба по предупреждению чрезвычайных ситуаций связанных с лесными пожарами и оперативного штаба по обеспечению пожарной безопасности лесов. Обеспечивалось взаимодействие всех служб муниципального района с целью недопущения возгораний.

В течение отчетного периода проводились мероприятия по организации работы Антитеррористической комиссии муниципального района, обеспечивая взаимодействие находящихся на территории района подразделений территориальных федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, организаций и общественных объединений, органов местного самоуправления муниципальных образований по профилактике терроризма, а также с целью минимизации и ликвидации последствий его проявлений, в соответствии с планом работы АТК.
В прошедшем год уделялось внимание подготовке кадров для системы ГО и РСЧС. Всего в учебно-методический центр ГО и ЧС были направлены и обучены 8 руководителей и специалистов района.
В течение первого квартала 2014 года была проведена инвентаризации защитных сооружений ГО района и они были благополучно исключены из соответствующего реестра.

Деятельность в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности в 2015 году должна быть активизирована, а именно: 

- в течение года необходимо окончательно доработать и утвердить План  действий органов управления сил и средств Тонкинского муниципального района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- в течение года разработать  и утвердить Паспорт безопасности Тонкинского муниципального района;

Консультант  управления делами  администрации                     Н.В. Ярополов.
