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№ 525
О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в собственности муниципального района, а также собственность, на которые не разграничена, расположенных на территории муниципальных образований Тонкинского муниципального района Нижегородской области, при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки, на которых расположены здания, сооружения»
С целью приведения в соответствие с требованиями действующего законодательства, на основании протеста прокуратуры Тонкинского района Нижегородской области от 11.09.2017 № 5-1/82-2017, администрация Тонкинского муниципального района Нижегородской области п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в собственности муниципального района, а также собственность, на которые не разграничена, расположенных на территории муниципальных образований Тонкинского муниципального района Нижегородской области, при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки, на которых расположены здания, сооружения», утвержденный постановлением администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 08.12.2015 № 656 (с изменениями от 26.01.2016 № 31, от 24.06.2016 № 309) следующие изменения:

1.1. В пункте 2.5 слова «Федеральный закон от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»; Федеральный закон от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» заменить словами «Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»

1.2.Пункт 2.6.1 подраздела 2.6 раздела 2 изложить в следующей редакции:

«2.6.1. Для получения муниципальной услуги заявитель предоставляет заявление о предоставлении земельного участка, на котором расположены здания, сооружения, по форме согласно Приложению 1 к настоящему регламенту.

Заявление подписывается должностным лицом организации с расшифровкой подписи и указанием должности, а также даты проставления подписи. Подпись должностного лица должна быть заверена печатью организации. Граждане подписывают заявление с расшифровкой подписи и датой проставления подписи.

Текст заявления должен быть написан читаемо, наименования юридических лиц - без сокращения, с указанием их мест нахождения, фамилии, имена и отчества физических лиц, адреса их мест жительства написаны полностью. В заявлении не должно быть подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных неоговоренных исправлений. Заявление не должно быть исполнено карандашом. Заявление не должно иметь серьезных повреждений, наличие которых не позволяет однозначно истолковать его содержание.

С заявлением могут прилагаться следующие документы для обозрения:

-документ, удостоверяющий (устанавливающий) права заявителя на здание, сооружение либо помещение, если право на такое здание, сооружение либо помещение не зарегистрировано в ЕГРН (Единый государственный реестр недвижимости);

- сообщение заявителя (заявителей), содержащее перечень всех зданий, сооружений, расположенных на испрашиваемом земельном участке, с указанием их кадастровых (условных, инвентарных) номеров и адресных ориентиров;

- заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

- документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если с заявлением о предоставлении земельного участка обращается представитель заявителя;

- документ, удостоверяющий личность заявителя (заявителей), являющегося физическим лицом, либо личность представителя физического или юридического лица;

- выписка из ЕГРН на испрашиваемый земельный участок;

- выписка из ЕГРН на здание, сооружение, расположенное на испрашиваемом земельном участке;

- выписка из ЕГРН на помещение, в случае обращения собственника помещения в здании, сооружении, расположенном на испрашиваемом земельном участке;

- выписка из ЕГРЮЛ о юридическом лице, являющемся заявителем;

- выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) об индивидуальном предпринимателе, являющемся заявителем.

Истребование от заявителя дополнительных документов не допускается.».

2. Комитету по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области обеспечить опубликование настоящего постановления и размещение на официальном сайте администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области Е.Н.Бересневу.
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