БЛОК-СХЕМА

административной процедуры по приему и регистрации

заявления, рассмотрению документов, необходимых

для предоставления государственной услуги,

на приеме граждан











     Да











                         Нет


В случае, если в интернет обращении заявителем указан адрес электронной почты, по этому адресу должностное лицо, ответственное за регистрацию заявлений и рассмотрение документов, направляет заявителю уведомление об отказе в приеме заявления (с обоснованием причин отказа).





Отсутствуют основания для отказа в приеме заявления.





Обращение заявителя


(начало выполнения административной процедуры)





В виде интернет обращения, путем заполнения специальной формы в федеральной государственной информационной системе Единый портал муниципальных и государственных услуг (функций).





С письменным заявлением в территориальный орган в МВД России на районном уровне по месту жительства гражданина.





Должностное лицо, ответственное за регистрацию заявления и рассмотрение документов, вносит в журнал учета заявлений о предоставлении государственной услуги по добровольной государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации запись о приеме заявления.





Личное обращение заявителя в территориальный орган МВД России на районном уровне по месту жительства после уведомления о приеме заявления.





Должностное лицо, ответственное за регистрацию заявлений и рассмотрение документов регистрирует заявление и в случае, если в интернет обращении заявителем указан адрес электронной почты, по этому адресу направляет уведомление о приеме заявления.





Проведение проверки документов должностным лицом, ответственным за регистрацию заявлений и рассмотрение документов





Отсутствуют основания для отказа в приеме документов, или предоставлении государственной услуги.





Должностное лицо, ответственное за регистрацию заявлений и рассмотрение документов выдает заявителю уведомление об отказе в предоставлении государственной услуги, подписанное начальником территориального органа МВД России на районном уровне, или его заместителя (результат административной процедуры).





Должностное лицо, ответственное за регистрацию заявлений и рассмотрение документов выдает заявителю талон подтверждение (результат административной процедуры).








