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Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

            На территории Бердниковского сельсовета  Тонкинского муниципального района Нижегородской области проведен анализ существующих нормативных правовых актов по осуществлению муниципального контроля на предмет соответствия законодательству. 

      Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель поселения переданы администрации Тонкинского муниципального района путем заключения соглашения.
      Утверждены нормативно-правовые акты:

  постановление Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении  административного регламента  «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории муниципального образования Бердниковский сельсовет Тонкинского муниципального района Нижегородской области» от 21.06.2012 № 55; 

     постановление Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения» от 21.06.2010 № 56 

        Муниципальный лесной контроль не осуществляется по причине отсутствия муниципальных лесов.
     Нормативно-правовые акты,  принятые администрацией Бердниковского  сельсовета Тонкинского муниципального  района  прошли экспертизу в прокуратуре Тонкинского района. Коррупциогенная составляющая  отсутствует.

      Все   НПА, регламентирующие осуществление муниципального контроля размещены на официальном сайте администрации Тонкинского муниципального района. 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией Тонкинского муниципального района в соответствии с Соглашением  о передаче части полномочий  по вопросу осуществления муниципального земельного контроля между администрацией  сельсовета Тонкинского района Нижегородской области и администрацией Тонкинского муниципального района  Нижегородской области заключено от 10.12.2015  № 3.  

Назначены ответственные  (Постановление Администрации Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области «Об определении порядка подготовки и обобщения сведений об организации и проведении муниципального контроля, необходимых для подготовки доклада об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля»  № 41 от 18.05.2012г): за подготовку и направление форм федерального статистического наблюдения и докладов  по осуществлению муниципального контроля, за исполнением и направлением форм федерального статистического наблюдения и докладов  по осуществлению муниципального контроля.  

           Назначены ответственные на осуществление муниципального контроля  по видам контроля (Решение Бердниковского сельского Совета Тонкинского муниципального района Нижегородской области «О внесении изменений в решение от 29 января 2013 года №1 «Об утверждении положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области»» от 13.06.2013  № 13). 

            Основными функциями по видам муниципального  контроля на территории   сельского поселения являются:

1) контроль за использованием  муниципального имущества; 

2) контроль за выполнением требований   законодательства в данном виде деятельности, 
3) контроль за наличием документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;

4) контроль за выполнением требований о наличии и сохранности  имущества;

5) контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами;

 6) контроль за выполнением иных требований  законодательства  в пределах установленной сферы деятельности;

7) защита муниципальных и общественных интересов.

 При осуществлении муниципального контроля  сельской администрацией осуществляется взаимодействие с  администрацией Тонкинского муниципального района Нижегородской области,   с органами государственных структур (Росреестр, органы прокуратуры) которое проявляется в координации  составления планов по осуществлению муниципального контроля, заключение соглашений по передаче функций проведения муниципального контроля и  других вопросов, возникающих при осуществлении муниципального контроля.

  Проблем при взаимодействии    перечисленных структур  в 2015-2016 году не возникало.

   
Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.

                 Подведомственных организаций администрация сельского совета не имеет. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
         Органы по осуществлению муниципального контроля  в поселении  не созданы. Исполнение функций муниципального контроля возложено на главу администрации Бердниковского сельсовета, финансирование которых осуществляется на основании штатных расписаний без дополнительных объемов финансирования в   2014-2016 г.  
         В связи с тем, что в 2016 г проверки не проводились средняя нагрузка на 1 человека  равна нулю.

         Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю в 2016 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
       Плановые и внеплановые проверки в 2015-2016 году на территории Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области не проводилось по причине отсутствия согласования   с органами прокуратуры плана проведения проверок.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
              Ведется   работа по разъяснению порядка оформления гражданами,  индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами прав на земельные участки. В целях пресечения нарушений и  информирования предпринимателей, зарегистрированных на территории сельсовета на официальном сайте администрации Тонкинского муниципального района  размещена нормативно-правовая  документация.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
                  Проведение анализа и оценки эффективности муниципального контроля не представляется возможным, т.к. проверки   не осуществлялись.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В целях исключения  совершения юридических ошибок и последующих судебных разбирательств по проведению муниципального контроля считаем, что поселениям требуется помощь в виде разработки типовых нормативных правовых актов, принимаемых на уровне района, необходимых для осуществления муниципального  контроля.

       Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля также будет способствовать:

1. Систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.

2. Организация и проведение с населением профилактической работы по предотвращению нарушений законодательства.

3.  Принятие Административных регламентов исполнения муниципальных функций.

         Данные  мероприятия планируется продолжить проводить в 2017 г 

    С целью повышения эффективности муниципального контроля, предлагаем делегировать полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях по видам контроля и нарушений на уровень муниципалитетов

Приложения

И.о.главы администрации                                       


      Завадская Ю.П.        
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