Информация для работников, 

осуществляющих свою деятельность без оформления трудового договора.
            Администрация Тонкинского муниципального района Нижегородской области информирует  Вас о том, что  в соответствии с письмом заместителя Губернатора, заместителя Председателя Правительства Нижегородской области от 19.12.2014 г № 001-11721/14-6-2 в целях реализации Протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец № ГО-П12-275пр от 09.10.2014 и письма Министра труда и социальной защиты населения российской Федерации М.А.Топилина от 10.12.2014 № 16-0/10/П-7274  в районе проводится работа по снижению неформальной занятости, включая легализацию «серой» заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.   

                  Постановлением администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 26.12.2014 г  № 762 создана рабочая группа по координации   деятельности и осуществления мониторинга ситуации по снижению неформальной занятости, которая проводит работу по снижению неформальной занятостью и  увеличению поступлений во внебюджетные фонды РФ.

                    На сегодняшний день неформальная занятость, т.е. незарегистрированная деятельность, не облагаемая налогами, продолжает оставаться негативной тенденцией. Работники данной сферы практически лишены возможности социальной и правовой защиты, получая неофициальную, так называемую «серую» зарплату в конвертах. 

Основные виды неформальной занятости:

· работники, не оформленные на работу, или занимающиеся неучтенной деятельностью;

· работники, совмещающие формальную и преимущественно неформальную деятельность.

        Не желая полностью платить налоги, недобросовестные работодатели предпочитают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скрытые налоги присваивать себе. 

             Такие схемы позволяют предприятиям  уйти от уплаты страховых взносов во внебюджетные фонды (в т.ч. на обязательное пенсионное страхование) и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации ухудшают социальное обеспечение своих сотрудников. Ведь от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении жилья или затратах на обучение детей.

    Трудовые отношения должны быть  оформлены  надлежащим образом, т.е. заключены трудовые договоры. Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр  договора должен быть передан работнику, другой- храниться у работодателя. В соответствии со ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовом договоре прописываются обязательные для включения в договор  условия: условия оплаты труда, режим рабочего времени и времени отдыха, компенсация за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, условия труда на рабочем месте.

            Работники, осуществляющие трудовую деятельность без оформления трудового договора, не получают всех социальных гарантий, предусмотренных  законодательством.
Однако решить эту проблему без участия самих работников, получающих заработную плату по «серым» схемам, практически невозможно. С теневой заработной платой можно и необходимо бороться, но успех данной борьбы зависит от действий каждого из нас.
Если Вам или Вашим близким, выплачивают зарплату «в конверте», работодатель уклоняется от заключения трудового договора,  Вы можете обратиться по телефонам «горячей линии» в  отдел экономики и прогнозирования администрации Тонкинского муниципального района  по телефонам  4-84-84, 4-73-97 и 4- 70-62.  
Также, приглашаем Вас принять участие в анкетировании на официальном сайте администрации Тонкинского муниципального района   
Анкета анонимна и Вы свободны в своих ответах.

Заранее благодарим Вас за откровенность!
