Отчет главы местного самоуправления,

 Бердниковского сельсовета 

 о работе за 2021 год.
Уважаемые коллеги!
В системе органов местного самоуправления сельскому Совету отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю всего населения сельсовета, принимает от его имени решения, действующие на всей территории Бердниковского сельсовета.
Главной нашей целью является защита прав и интересов жителей поселения, а результатом работы является система принятых нормативных правовых актов, которая обеспечивает устойчивое развитие территории. 
В соответствии со статьей 23 ч.1 Устава Бердниковского сельсовета Сельский Совет состоит из 10 депутатов, избираемых населением сельсовета на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет. 

Депутаты сельского Совета избираются по одномандатным избирательным округам, образуемым на основе средней нормы представительства избирателей.
26.10.2021 года, Кустов Н.К. написал заявление о досрочном сложении полномочий депутата, таким образом на данный момент сельский Совет состоит из 9 депутатов.

Сельским Советом в Земское собрание района из своего состава в соответствии с равной независимо от численности населения в сельсовете нормой представительства, избираются глава местного самоуправления сельсовета и депутаты сельского Совета.
Норма представительства составляет: глава местного самоуправления сельсовета (Радюк Д.В.) и 2 (два) депутата сельского Совета (Кустов Н.К., Смирнова Г.В.)  
Являясь коллегиальным органом местного самоуправления – сельский Совет решает стоящие перед ним задачи, прежде всего на сессиях, которые проводятся в соответствии с Уставом, регламентом, сессии проводятся открыто и гласно. 
 Согласно Уставу сельсовета очередные заседания сельского Совета должны проводиться не реже одного раза в три месяца, то есть в год должно быть прове​дено не менее 4 заседаний. (Проведено 11).
За отчетный период  на заседаниях сельского Совета было  рассмотрено 33 вопроса, по которым приняты соответствующие решения.

Все заседания сельского Совета были правомочны (явка составила 85%). На сессиях обсуждались такие вопросы,как: утверждение положения об оказании поддержки благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству) на территории муниципального образования Бердниковский сельсовет Тонкинского муниципального района Нижегородской области, Об утверждении Положения об администрации Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в Бердниковском сельсовете Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О внесении изменений в Правила благоустройства территории Бердниковского  сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О внесении изменений в Положение о статусе депутата сельского Совета Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в Бердниковском сельсовете Тонкинского муниципального района Нижегородской области, О передаче осуществления части полномочий и др.
Большое внимание было уделено благоустройству населенных пунктов Советского сельсовета.
Была проведена большая нормотворческая работа, многие нормативные акты неоднократно редактировались с учетом изменений действующего законодательства. 

         В 2021 году 2 раза вносились изменения в Устав муниципального образования Бердниковский сельсовет.
В рамках полномочий, предусмотренных действующим законодательством, Уставом Бердниковского сельсовета Тонкинского муниципального района, я как глава местного самоуправления принимал участие в заседаниях Земского собрания, в заседаниях постоянных комиссий Земского собрания Тонкинского муниципального района, различных мероприятиях районного уровня.

С администрацией поселения, с организациями и предприятиями, расположенными на территории поселения, идет совместная, конструктивная работа по взаимодействию, по решению вопросов местного значения. 

В 2021 г. большое внимание было уделено вопросам формирования и исполнения бюджета сельсовета.

Бюджет на 2021 год был принят в декабре 2020 года. В течение года на заседаниях сельского Совета 2 раза рассматривался вопрос о внесении изменений в решение сельского Совета «О бюджете Бердниковского сельсовета на 2021 год».   
Правотворческая деятельность сельского Совета находилась под пристальным вниманием межрайонной прокуратуры. Поступившие протесты и запросы рассматривались в установленные сроки, по ним принимались необходимые меры реагирования.

Нормативно-правовые акты, затрагивающие интересы граждан сельсовета, после их принятия депутатами сельского Совета публиковались в районной газете «Красное Знамя», размещались на официальном сайте администрации Тонкинского муниципального района. 

Депутаты сельсовета активно принимали участия в мероприятиях не только на территории сельсовета, но и на районном уровне.

В течение 2021 года вся работа главы МСУ и депутатского корпуса осуществлялась в тесном взаимодействии с администрацией поселения, другими ОМСУ района и области, руководителями предприятий, организаций, учреждений различных форм собственности. Цель работы главы МСУ и депутатского корпуса — рост благосостояния  в поселении, бесперебойная работа жизнеобеспечивающих ресурсов. И от того, как слаженно мы будем работать с сообществом поселения, во многом зависит успешное выполнение поставленных перед ОМСУ задач.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь.

Благодарю всех руководителей предприятий, учреждений, глав крестьянских хозяйств, предпринимателей за помощь, за участие и поддержку в проведении большинства мероприятий.

В заключение хочется пожелать всем новых трудовых успехов, достижений, стабильности, уверенности и оптимизма. Больше добрых дел и успехов в работе!
