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ПРОТОКОЛ  № 1
проведения публичных слушаний
по вопросу инициативы Земского собрания Тонкинского муниципального района Нижегородской области по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области
от 27 января 2022  года                                           
                                                                                     место проведения, зал заседаний 

                                                                                             районной администрации 

                                                                                                         17-30 часов   
Публичные слушания проводятся с соблюдением всех мер предосторожности в связи с распространением коронавирусной инфекции.
Председательствующий: Ю.А.Удалов – председатель Земского собрания Тонкинского муниципального района Нижегородской области
Секретарь: Н.Е.Булганова – консультант Земского собрания Тонкинского муниципального района Нижегородской области
Приглашены: глава местного самоуправления района А.В.Баев
Присутствующие: депутаты Земского собрания и население района.

Список присутствующих прилагается.

Председательствующий:

Какие будет предложения по открытию публичных слушаний?

Поступило предложение публичные слушания начать.

Голосовали «за» - единогласно, «против» - нет.

Повестка дня:

Об инициативе Земского собрания Тонкинского муниципального района по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области.
Какие будут предложения по повестке дня?
Поступило предложение утвердить повестку дня.

Голосовали «за» - единогласно, «воздержались» - нет, «против» - нет.

Регламент работы:

Провести публичные слушания в течение 1 часа без перерыва.
Голосовали «за» - единогласно, «воздержались» - нет, «против» - нет.

Переходим к обсуждению вопроса.

1. Об инициативе Земского собрания Тонкинского муниципального района по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области.
Председательствующий
В соответствии со ст.17 Устава Тонкинского муниципального района на публичные слушания выносится вопрос о преобразовании муниципальных образований в связи с выдвижением 13.01.2022 года Земским собранием Тонкинского муниципального района инициативы о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав района, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ. Публичные слушания по данному вопросу назначены решением Земского собрания от 13.01.2022 № 2. Информация о проведении публичных слушаний опубликована в районной газете «Красное знамя» от 15.01.2022 года, размещена в сетевом издании и на сайте администрации района.

Слово для доклада по данному вопросу предоставляется главе местного самоуправления Тонкинского муниципального района Нижегородской области А.В.Баеву.

Слушали:
А.В.Баева – главу местного самоуправления Тонкинского муниципального района Нижегородской области
Сообщил, что в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в текущем году планируется проведение преобразования муниципального образования Тонкинский муниципальный района в Тонкинский муниципальный округ. Закон позволяет объединиться всем сельским поселениям и муниципальному району в одно муниципальное образование. Отметил, что по данному вопросу принято решение Земского собрания «Об инициативе по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области». Сообщил, что в настоящее время на территории района действует 4 сельских и 1 поселковая администрация, 5 советов депутатов и 5 глав муниципальных образований. Создание муниципального округа не повлечет изменение наименований населенных пунктов и не повлечет отмену льгот сельским жителям, оно способно обеспечить достойную жизнедеятельность всех поселений.
Было обращено внимание слушателей на преимущества развития местного самоуправления в данном направлении. Отмечено, что при объединении поселений улучшится структура управления во всех сферах жизнедеятельности района, в муниципальном округе будет создана четкая и понятная вертикаль власти с одной администрацией, которая будет отвечать за все вопросы местного самоуправления. Отмечено, что муниципальный округ будет иметь один бюджет, одного избранного главу и один представительный орган местного самоуправления.

Председательствующий
Доклад окончен, какие будут вопросы?

Кто желает выступить?

Вопросов к докладчику нет. Предложений, замечаний по рассматриваемому вопросу не поступило.
Предложил поддержать инициативу Земского собрания Тонкинского муниципального района по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области и рекомендовать Земскому собранию принять решение о согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области.
Предложил перейти к голосованию.

Голосовали: «за» - единогласно, «воздержались» - нет, «против» - нет.

Принятое заключение:

1. Поддержать инициативу Земского собрания Тонкинского муниципального района по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области.
2. Рекомендовать Земскому собранию принять решение о согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Тонкинского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Тонкинский муниципальный округ Нижегородской области.
Председательствующий
Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями действующего законодательства и нормативными правовыми актами Земского собрания района.

Признать публичные слушания состоявшимися.
Благодарю всех за работу. Публичные слушания закрыты.
Председательствующий                                          Ю.А.Удалов
Секретарь






Н.Е.Булганова 

