Доклад 

главы местного самоуправления Тонкинского муниципального района 

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности ОМСУ за 2021 год и их планируемых  значениях на 3-летний период.
I. Краткое описание муниципального района 
Тонкинский район - один из северных районов Нижегородской области, расположен в северо-восточной части области. На севере он граничит с Шахунским, на северо-западе - с Уренским, на юге - с Воскресенским и Шарангским районами Нижегородской области, на востоке - с Кировской областью. Районный центр – рабочий поселок Тонкино – находится в 260 км от Нижнего Новгорода.

Территория района занимает площадь 101,8 тыс. га, численность населения Тонкинского района составляет 7,59 тыс. человек.  

В состав района входят: 5 административных единиц, в том числе: 1 поселковая администрация и 4 сельских, на территории которых находится 84 населенных пункта.
По итогам социально-экономического развития за 2021 год Тонкинский муниципальный район занимает 46 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.

II. Экономическое развитие
1. Для Тонкинского района малый бизнес является важной составляющей экономики района, т.к. большая часть предприятий – микро и малые. Доля отгруженной продукции, выполненных работ и услуг малым бизнесом составляет 80% в общерайонном объеме данного показателя.

Основу  экономики  района составляют : сельское хозяйство, промышленность,  торговля, общественное питание, а также предприятия, оказывающе  платные услуги населению. 

За 2021  год отгружено товаров собственного  производства в фактических ценах на 702,2  млн. рублей, что выше уровня  2020 года на 2,2 % в сопоставимых ценах.( Оборот  предприятий и организаций района в 2021 году составил  2199  млн. рублей, что на 5 % больше чем в 2020году.) В расчете на 1-го  жителя оборот предприятий и организаций составил 297 тыс. рублей.

В настоящее время малый бизнес обеспечивает работой около 2000 человек и занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики как торговля, общественное питание, сельское хозяйство, грузоперевозки, строительство.

Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства-151 больше на 32 чем в 2020году( 10-торговля, с/х-3,автотранспорт,перевозки- 8, прочее -11)  

Малый бизнес представлен во всех отраслях экономики, но наибольшая доля представителей малого бизнеса занята в торговле –свыше 35%.

В рамках программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Тонкинском муниципальном районе» в 2021 году оказана поддержка трем субъектам МСП в размере 500 тысяч рублей на создание новых рабочих мест. В результате данного мероприятия создано 5 рабочих мест.

Работает АНО «Тонкинский центр поддержки бизнеса». К деятельности центра относятся:

- Информационно - консультационные в том числе бухгалтерские и иные услуги. Всего за 2021 год в центр обратилось более 53 субъектов МСП.

 Оказано услуг всего – 1345 в том числе  1230  на платной основе и 115   на бесплатной основе.

2. В 2021 году продолжена  реализация комплекса мер  по улучшению  инвестиционного климата в муниципальном образовании. Выстроена  система  взаимоотношений с инвесторами: на постоянной основе  организована  работа по рассмотрению вопросов, касающихся  улучшения  инвестиционного климата муниципального образования.

На официальном  сайте Администрации  Тонкинского муниципального района  размещается  информация  об инвестиционной деятельности муниципального образования. На постоянной основе  актуализируется   инвестиционный  план и   отчет  по мониторингу инвестиционного плана.

3. Развитие налоговой базы по земельному налогу.

В   2021   году   Комитетом  проведена  большая  работа  по  Налоговой

мобилизации   объектов   недвижимого   имущества,   расположенных   на

территории Тонкинского муниципального района, в части нормализации баз

данных Росреестра, по выявлению собственников объектов, их технических

характеристик     и    связей.    Кроме   того   ведется   работа   по

оформлению  ранее учтенных объектов недвижимого имущества, в том числе

земельных участков. 
4. Важное направление экономики – это сельскохозяйственное производство.

Общая посевная площадь по району составила 17741 га в том числе:

- зерновые и зернобобовые – 4087 га 

- лён-долгунец – 1620 га 

           Кормовые культуры:

- многолетние травы – 12034 га;

- однолетние травы – 550 га.

       В 2021 году оформлено 248 га земель сельхозназначения, из них:

- 179 га передано в аренду из невостребованных;

- 69 га оформлено в собственность из востребованных.

       Всего в районе оформлено 11 707 га земель сельхозназначения.

       ООО «Союз» выкупил и оформил в собственность земли ООО АПК «Победа» в количестве 1836 га. Выкуплены и оформлены, либо завершается оформление ферм, мастерской, автогаража, техники и оборудования. В перспективе рассматривается вопрос по восстановлению структуры посевных площадей. На старокраинской ферме содержится 121 голова КРС. Планируется ремонт и ввод в эксплуатацию молочно-товарных ферм для производства молока.

       Поголовье КРС в районе 657 гол.  в том числе коров 380 голов. Поголовье свиней 240 гол. Валовый надой молока 2159 тонн. Реализовано скота в живом весе 185 тонн.

       На территории района находятся 3 льноперерабатывающих предприятия. Два из них (ООО «Тонкино-лён», руководитель Игнатьев Александр Вячеславович и ООО «Дружба», руководитель Завьялов Андрей Вячеславович) функционируют постоянно, производя короткое волокно и льноватин. Продукция пользуется большим спросом.

Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Громов Олег Георгиевич в 2021 году принимал участие в конкурсе, приуроченном к Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и стал победителем в группе номинаций «Производство продукции специализированных подотраслей сельского хозяйства» (производство льна-долгунца) с получением гранта в размере 1,5 млн. руб.

     В начале 2021 года на территории Тонкинского муниципального района с целью принятия участия в конкурсном отборе по предоставлению грантов «Агростартап» в форме субсидии на реализацию проектов создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства, было создано 4 крестьянских (фермерских) хозяйства (ИП Сахаров Юрий Васильевич, ИП Бугров Леонид Александрович, ИП Кустова Александра Леонидовна и ИП Перевозчиков Дмитрий Николаевич.

      К участию в конкурсе были допущены 72 крестьянских (фермерских) хозяйства области, в том числе все 4 Тонкинских. На основании заседания областной  конкурсной комиссии, получателями грантов стали всего 24 КФХ области, в их числе трое наших ( вошли в ССПоК «Благодать) : ИП Сахаров Ю.В., ИП Кустова А.Л., ИП Перевозчиков Д.Н. Каждый из них стал обладателем гранта в размере 4,3 млн.  руб.  Так же вышеуказанными предпринимателями было вложено в проекты 2,3 млн рублей  своих средств. Всего на реализацию программы «Агростартап» в нашем районе было вложено 15,4 млн. руб.

     Все полученные денежные средства были освоены в 2021 году, согласно планов расходов гранта.

     Кроме приобретения техники, средства грантов были израсходованы на:

- приобретение скота, в количестве 55 голов;

- приобретение земель сельхозназначения – 69 га.;

- строительство площадок по содержанию скота;

- молокопровод.

     Всего хозяйствами района в 2021 году было приобретено 28 единиц техники и оборудования на сумму более 26 млн. руб. Из них 4 трактора, 1 самоходный кормоуборочный комбайн и другая техника.

     В 2021 году в основной капитал сельскохозяйственных предприятий было инвестировано более 28 млн. руб., привлечено более 11 млн.руб. бюджетных средств. Товаров собственного производства отгружено на сумму 106 млн. руб.

               За 2021 год хозяйствами района получено финансовой поддержки со всех уровней бюджетов в сумме 37,3 млн. рублей: из областного бюджета 10,3 млн. рублей и 27 млн. рублей из федерального бюджета в том числе:

-  на 1 кг. реализованного и (или) отгруженного молока получено 2,7 млн. рублей;     

- по несвязанной поддержке получено 7,9 млн. рублей. Данная финансовая поддержка позволила вовремя и качественно провести весенне-полевые работы в районе;

- на приобретение элитных семян – 780 тыс. рублей;     

- на возмещение затрат на приобретение техники для производства льна 1,5 млн. рублей; 

 - на производство и реализацию льноволокна (кредиторка за 2020 год) 7,8 млн. рублей;

- программа «Агростартап» 15,4 млн. рублей.

   В 2021 году в районе было продлено исполнение Положения о порядке и условиях предоставления субсидий для финансового обеспечения и стимулирования производства сельхоз. продукции гражданами, ведущими ЛПХ, для финансирования данного положения из района. бюджета было выделено 180 тыс. руб. Данное положение стимулировало сохранение поголовья коров у владельцев ЛПХ. В программе приняли участие 9 владельцев ЛПХ, было приобретено 9 коров.  

Задача руководителей  предприятий  АПК и КФХ на будущее остается неизменной –это наращивание объемов  производства сельскохозяйственной продукции  с учетом потребностей рынка  сбыта, производства новых видов продукции на основе применения современных достижений  в области науки и практики, создание новых рабочих мест.
  5. Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием в Тонкинском муниципальном районе  составляет 400,8 км, из них:

регионального и межмуниципального – 196, 6 км.

местного значения – 204,2 км. 

Отремонтированы муниципальные дороги общего пользования в 2021 году  по 

- ул.Первомайская в р.п.Тонкино стоимостью  5,7 млн. руб.;

- ул.Коммунистическая в р.п.Тонкино стоимостью  7,5 млн.руб.;

-  ул.Заречная с.Вязовка стоимость 1,9 млн. руб.;

-  переулок Луговой в деревне Кодочиги  стоимость  1,3 млн. руб.;

- переулок Молодёжный 593 м. в Тонкино стоимость  2,7 млн. руб.;

-  участок дороги по ул.Школьная и проезду от ул.Школьная на ул.Молодёжная с.Большое Содомово стоимостью  3,7 млн.руб.;

- ул.Школьная, ул.Льнозавод в с.Бердники -  3,3 млн. рублей;

    Ремонт автодорог  местного значения общего пользования:  общая сметная стоимость 28 млн.руб., площадь 26 784 м2.

                 По мероприятиям  по безопасности дорожного движения

-Восстановлено автобусных остановок на автодороге общего пользования регионального и межмуниципального значения в Тонкинском районе стоимостью -  2,4 млн. рублей.

За счет местного бюджета отремонтировано   три дороги 

-  по ул. Совхозная 842 тыс.руб, площадь 812м2;

- ул. Ветеринарная 415 тыс.руб, 378м2;

-ул.Свободы в р.п.Тонкино стоимостью 763 тыс.руб.

- Ремонт тротуара по ул.Комсомольская в р.п.Тонкино стоимостью -  231тыс.руб.;

- Ремонт тротуаров в с.Большое Содомово стоимостью - 136тыс.руб.;

- Устройство пожарного водоёма в д.Пахутино, ул.Запрудная – 322тыс.руб.;

     Общая сумма, освоенная на мероприятия по безопасности дорожного движения составила почти 59 млн.руб., площадь 5867 м2.

     Ремонт дорог регионального значения общего пользования   составил 7,2 км на 168 млн. рублей.

Содержание автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в Тонкинском районе Нижегородской области за 2021 год  составило 35млн.руб., из них 598 тысяч на текущее содержание дорог в р. п. Тонкино.

Регулярные муниципальные перевозки на территории Тонкинского муниципального района с 2008 года осуществляет ООО «Автомобилист» г. Урень. 

На все семь действующих муниципальных маршрута  выданы карта и свидетельство об осуществлении перевозок.

В настоящее время существует проблема их  убыточности, в связи с низкой наполняемостью рейсов (низкий пассажиропоток) и достаточно большой удаленностью населенных пунктов. Также остро стоит вопрос кадрового обеспечения водительского состава.

В 2021 году для обеспечения пассажирских перевозок на средства областного и местного бюджетов был приобретен новый девятнадцатиместный автобус марки  Газель  стоимостью 2,6 млн .руб, более экономичный чем ПАЗ.

   6.Мероприятия по повышению заработной платы работников муниципальных учреждений, в т.ч. оптимизация структуры их штатной численности и структуры оплаты труда в районе проведена в соответствии с Указами Президента РФ и соответствующими НПА области и района.
Среднемесячная заработная плата работников по району за 2021 г составила  24698 рублей, 110,8% к уровню 2020 года.

Средняя заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждений  составила 30989  руб., 101,5  % к уровню 2020 года.
Средняя заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях составила 35610 руб., 106,8 % к уровню 2020 года.
Средняя заработная плата в учреждениях культуры составила 25228  руб., 104,12 % к уровню 2020 года.
 
Средняя заработная плата  социальных работников  составила  33889,6  руб., 108,3 % к уровню 2020 года 

III. Дошкольное образование

1.          Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории Тонкинского муниципального района функционирует 9 образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования: 5 дошкольных образовательных учреждений, 4 семейных детских сада – структурных подразделений базовых детских садов, 4 общеобразовательные организации, которые имеют в своем составе 4 дошкольные группы.

 С 1 сентября 2021 года было закрыто структурное подразделение   семейный детский сад МБДОУ детского сада №1 «Теремок», в связи с исполнением условий Соглашения в рамках реализации целевой программы «Создание семейных детских садов в Нижегородской области".

Количество воспитанников, получающих дошкольное образование, составило – 300 человек в возрасте от 1 года до 7 лет.
           В течение 2021 года было направлено 56 детей в детские сады Тонкинского района, в региональной государственной информационной системе «Управления сферой образования» по Нижегородской области зарегистрировано 40 заявлений для получения места в дошкольные образовательные организации. Детские сады имеют лицензии на правоведения образовательной деятельности. Все дошкольные организации реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей в соответствии с ФГОС ДО.

             С целью оптимизации образовательного процесса и решения кадровых проблем в ноябре 2021 года была начата работа по реорганизации дошкольных учреждений путем объединения (присоединения) детского сада "Елочка" к "Теремку", а детского сада "Малышок" к "Сказке".

2. В 2021 году в рамках госпрограммы "Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области, реализующих общеобразовательные программы" произведены значительные работы по капитальному ремонту

- Бердниковская школа -кап.ремонт фасада здания , замена системы отопления на сумму более 2 млн.рублей..

- детский сад № 1 «Теремок» капитальный ремонт системы отопления, системы холодного водоснабжения на сумму более 2 млн.рублей.

-детский сад № 2 «Малышок» -замена оконных блоков, замена АПС, замена пожарной лестницы, устройство контейнерной площадки, замена пола на общую сумму 562 009,00 тыс. рублей.

- детский сад №4 «Солнышко»- замена АПС и системы оповещения, монтаж датчиков АПС на чердачном помещении, ремонт системы тревожной сигнализации, ремонт системы молниезащиты, установка пластиковых окон (4шт), укладка асфальтно-бетонного покрытия, устройство площадок, тротуаров, благоустройство территории на общую сумму 1 173 957,00  рублей.

- детский сад № 5  "Сказка"  - выполнена наружная облицовка поверхности стен , замена оконных рам в количестве 9шт., установлены слуховые окна на кровле здания, замена водопровода на пищеблоке на сумму 244 305,00 тыс. рублей, установлено видеонаблюдение на сумму 58 878,00 тыс. рублей. 

Текущие и косметические ремонты во всех ОО выполнялись собственными силами.


Согласно распоряжениям Правительства Российской Федерации от  2 сентября 2021 г. осуществлена поставка школьных автобусов марки ГАЗ-А66R33 и ПАЗ 320570-02, указанные модели школьных автобусов получили Большесодомовская и Вязовская школы, общей стоимостью 4 264 530,00 рублей.
IV. Общее и дополнительное образование Одной из задач современной школы сегодня является качественная подготовка выпускников к государственной итоговой аттестации, которая проводится в формате ЕГЭ для 11-х классов и в форме ОГЭ для 9-х классов. Результаты   в 2021 году следующие: 100% выпускников 9 и 11 классов успешно сдали государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании, из них 1 выпускник из 15 - аттестат о среднем общем образовании с отличием и золотую медаль "За особые успехи в учении" и 3 выпускника из 56 -  аттестат об основном общем образовании с отличием.   

Средний балл ЕГЭ выпускников района 2021 года выше областных результатов ЕГЭ по профильной математике, информатике и английскому языку. Высокие баллы на ЕГЭ по русскому языку, профильной математике, обществознанию, истории и английскому языку. 

Все выпускники 2021 года продолжили  обучение в учреждениях среднего профессионального и высшего профессионального образования: 73% выпускников 11 класса поступили в ВУЗы, 25 % девятниклассников обучаются в 10 классе Тонкинской средней школы, остальные – в колледжах и техникумах.

Системно ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. 

В муниципальном этапе  Всероссийской олимпиады школьников выступили 112 участников, выявлено 9 победителей и призёров. По итогам получено приглашение на участие в региональном этапе олимпиады по русскому языку и физике.

С января 2019 года в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» на территории района идет апробация целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей, включающая систему персонифицированного финансирования дополнительного образования. 

Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов.  В 2021 году направлены на психолого-медико-педагогическое обследование 15 детей, из них 11 школьников и 4 дошкольника.  

 В соответствии с индивидуальными программами дошкольное образование получили 7 детей-инвалидов, общее образование – 26 детей-инвалидов. В отношении 33 детей-инвалидов проведена  психолого-педагогическая коррекция. 

15 детей с ограниченными возможностями здоровья из  Тонкинской, Пакалёвской и Большесодомовской школ получали образование по адаптированным основным общеобразовательным программам.  В течение 2021 года в школах  района по медицинским показаниям индивидуально обучались 9 детей. В дистанционной форме получал основное общее образование один ребёнок-инвалид, инклюзивно - 6 детей. Один ребенок осваивает основную образовательную программу в семейной форме.

ПИТАНИЕ. В 2021 году охват горячим питанием составил 93 % от общего количества учащихся: в начальном звене питается 100% детей,  в среднем и старшем звеньях –  88%. На удешевление стоимости питания учащиеся 5-11классов получают дотацию из средств муниципального бюджета в размере 4 рублей в день. Бесплатными завтраками обеспечиваются дети-инвалиды, бесплатное двухразовое питание получают дети с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того, организовано бесплатное питание для учащихся начальной школы - это бесплатные завтраки средней стоимостью 63 рубля 57 копеек. Софинансирование из районного бюджета составило  219 тыс. 500 руб. В период дистанционного обучения дети с ОВЗ, дети-инвалиды были обеспечены  продуктовыми наборами. В каждой общеобразовательной организации организован родительский контроль за организаций бесплатного питания детей. Сотрудники пищеблока прошли обучение по повышению квалификации.

Опека и попечительство. На 1 января 2022 года на территории района в 26 замещающих семьях воспитывается 33 ребенка (5 – под опекой, 28 – в приемной семье). В 2021 году выявлено 8 детей, оставшихся без попечения родителей (в 2020 – 2); отобраний детей у родителей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью не было.  

5 детей, оставшихся без попечения родителей, были устроены в замещающие семьи граждан, 3 ребенка направлены в учреждения для детей-сирот. В течение года 1 родитель был ограничен в родительских правах в отношении 2 детей (в 2020-  2 родителей в отношении 1 ребенка).

КАДРЫ. В настоящее время в системе образования района трудится 117 педагогических и 14 руководящих работников, 87 человек (66 %) имеют высшее образование.   Высшую квалификационную категорию имеют 19 педагогов, По сравнению с прошлым годом  вырос процент педагогов, имеющих первую и высшую категории от количества подлежащих аттестации, с 88,6%  до  90,4 % . По состоянию на 31 декабря в возрасте до 35 лет в районе работают 38 молодых  специалистов (29 %) и 28 пенсионеров (21%).

При этом кадровая проблема остается острой по ряду специальностей. С целью решения данной проблемы третий год район принимает участие в реализации подпрограммы  «Улучшение жилищных условий специалистов» государственной программы «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильём на территории Нижегородской области» и гос.программы "Земский учитель", но, к сожалению, по программам получить специалистов не удалось, хотя  2021-2022 учебный год  стал стартовым для 6 педагогов района. На сегодняшний день образовательные организации нуждаются в учителях русского языка и литературы, математики, иностранных языков, начальных классов. педагогов-логопедов. 


Национальные проекты. В продолжение реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» по модернизации начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2021 году МАОУ «Тонкинская СШ» стала участником проекта «ЦОС-эксперимент». Поставлено компьтерного, мультимедийного и презентационного оборудования на сумму 4 996 179,92 тыс. рублей.

В рамках реализации другого федерального проекта «Информационнная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» предусмотрено техническое оснащение общеобразовательных организаций в соответствии с базовым уровнем стандарта «Цифровая школа»). В 2021 году подключены к ЕСПД( единая система передачи данных) 100% школ  района. 

Техническое оснащение в соответствии с базовым уровнем Стандарта в 2021 выполнено по плану  в Вязовской школе  на сумму 539 441,25 тыс.рублей. 

Проведены подготовительные работы (составлены паспорта объектов) по формированию и техническому оснащению IT-инфраструктуры остальных школ в 2022 году.

Финансирование.  Объем денежных средств, поступивших за 2021 год составил 182 млн. 157 тыс. руб. (Это на 1 млн. 117 тыс. руб.  больше уровня 2020года). Стоимость содержания одного ребенка в дошкольных организациях за 2021 год составила 172,0 тыс.руб. Наибольший уровень содержания одного ребенка в месяц в МБДОУ д/с №2 «Малышок» (23,9 тыс.руб.), наименьший – в детском саде №5 «Сказка» (12,058 тыс.руб.).Родителей, пользующихся правом получения компенсации из общего количества - 98%.

 Стоимость содержания одного ребенка в общеобразовательных организациях за 2021 год составила 130,1 тыс.руб., Наибольший уровень содержания одного учащегося сложившийся за 2021 года в Пакалёвской школе (60,3 тыс.руб.), наименьший - в Тонкинской  (6,55 тыс.руб.). Затраты на 1 ребенка в 2021 году составили по Центру дополнительного образования 15,0 тыс. руб.

2.Дополнительное образование – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ.
Дополнительное образование детей в районе представлено МБУ ДО «Центр дополнительного образования» р.п.Тонкино.  

В 2021 году ЦДО р.п. Тонкино осуществлял образовательный процесс по шести направлениям и 29 программам дополнительного образования для детей от 5 до 18 лет. В период пандемии обучение проходило в дистанционном формате. Количество детей, получающих дополнительное образование в ЦДО р.п.Тонкино, составляет 425 чел. 

Наибольший интерес обучающиеся проявляют к дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам физкультурно-спортивной направленности (345 чел.) и художественной направленности (194 чел.). По дополнительным программам технической направленности обучается 60 детей, естественнонаучной направленности – 10 человека, социально-гуманитарной – 74 школьника.
В 2021 году 54,9% обучающихся стали участниками межрайонных, региональных, всероссийских и международных конкурсов, соревнований, фестивалей, акций, из них 13,6 % - победители. 

В целях обновления содержания дополнительного образования, повышения уровня профессионального мастерства педагогических работников сферы воспитания и дополнительного образования, выявления и распространения передового и инновационного опыта, эффективных форм и методов работы проведено более 45 районных мероприятий, в которых приняли участие 697 человек, из них призеров и победителей - 82 человека.

V. Культура
В целях реализации мероприятий:

- по совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры, утвержденных распоряжением Правительства Нижегородской области от 28.02.2013 года № 428-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты»)», динамика средней заработной платы и среднесписочная численность работников культуры выполняется согласно постановления администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 29.03.2013 года № 181. 

За 2021 года средняя заработная плата составила 24932 рублей, увеличение заработной платы составило 8,2%.(работники культуры).

Средняя заработная плата педагогических работников за 2021 год  составляет 36637,50 рублей, увеличение было произведено на 5,3%.

- по повышению обеспеченности учреждениями культуры, сокращению числа аварийных или требующих капремонта в 2021 году из местного бюджета были выделены и освоены денежные средства на сумму 330 тыс. руб. на косметический ремонт учреждений культуры. Кроме того в районном Доме культуры отремонтирован цоколь и водосточная система на сумму 44 тыс. руб., ремонт отмостки на сумму 28,3 тыс. руб.  Также  за счет местного бюджета был выполнен ремонт зданий Ваинского Дома досуга на сумму 480 тыс. руб., в Пакалевской сельской библиотеке заменили дверь (сумма 44 тыс. руб.), в Пакалевском СДК отремонтирован потолок на сумму 95 тыс. руб. В 2021 году Пахутинская сельская библиотека и Дом культуры переехали в здание Тонкинского райпо. На ремонт помещения затрачено более 150 тыс. руб.

Пятый год подряд обновляется материально-техническая база в отрасли культуры благодаря государственной программе «Развитие культуры и туризма Нижегородской области» в 2021 году выделено 789,2 тыс. рублей на приобретение светового оборудования и звукоусилительной аппаратуры для Районного Дома культуры.

         Уровень удовлетворенности граждан Тонкинского муниципального района Нижегородской области в целом соответствует стандартам качества предоставляемых услуг.

Проблемы  отрасли культуры:

1. Приобретение компьютеров и оргтехники  для учреждений культуры района.

2. Вопрос  о повышении заработной платы категориям работников не вошедшим в Указ Президента РФ, централизованных бухгалтерий и административно-управленческого персонала;

3. Требуется ремонт Содомовского, Сидоровского Больше-Ларионовского и Старокраинского сельских клубов,  а также районного Дома культуры.
   В целях улучшения материально-технической базы учреждений культуры Тонкинского муниципального района Нижегородской области, необходимо продолжить участие в областных и федеральных программах, которые предусматривают обязательное софинансирование от района не менее 20%.

VI. Физическая культура и спорт

 За 2021 год Тонкинские спортсмены приняли участие в 156 соревнованиях (районные, межрайонные, зональные, областные) За аналогичный период прошлого года было проведено - 76 мероприятий, в том числе 4 мероприятия по выполнению нормативов ГТО. 

Ведутся секции по флорболу, хоккею, волейболу, футболу, спортивной аэробике, спортивному ориентированию, лыжным гонкам, шахматам и шашкам. 

В 2021 году вновь созданы и действуют секции пауэрлифтинга, кросфита, йоги.

Команды мальчиков по мини-футболу «ИМПУЛЬС», флорбольный клуб «СЕВЕР», хоккею «ФЕНИКС» участвуют в областных и межрайонных соревнованиях, занимая там призовые места. 

Так в 2021 году хоккейная команда «Феникс» в двух возрастных группах Дивизиона «Б» заняла 2 место на областном турнире «Золотая шайба».

Флорбольный клуб «Север» по итогам группового этапа первенства области занимает лидирующие позиции.

          Команда приняла участие во Всероссийском турнире по флорболу, став бронзовым призером.

В 2021 году возрождён чемпионат района по футболу среди мужских команд, в нём приняли участие 4 команды. Подобные соревнования не проводились почти 20 лет.

          В зимнее время значительное внимание уделяется подготовке и содержанию ледовой площадки, лыжне на стадионе у спорткомплекса, которые пользуется популярностью среди жителей и гостей района. Проводятся массовые катания, которые регулярно посещают большое количество жителей.   

           На спартакиаде пенсионеров северной зоны в Урене команда Тонкинского района заняла 3 место из 12 принявших участие команд

В 2021 году для более оперативной и качественной подготовки лыжных трасс приобретен снегоход, также приобретен комплект инвентаря для популяризации флорбола среди взрослого населения.  

         В Министерстве спорта Нижегородской области продолжается проработка вопроса по строительству в р.п. Тонкино современного мини-футбольного поля с искусственным покрытием, строительства спортивной площадки с уличными тренажерами, а также не остается без внимания проработка вопроса о строительстве современного универсального игрового зала и бассейна.  

         Очень приятно, что число жителей района систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличивается с каждым   годом. 

VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
      За 2021 год были выданы 6 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства на общую площадь 649 м2, а также 2 уведомления о соответствии построенного или реконструированного объекта индивидуального жилищного строительства на общую площадь 255 м2.

За 2021 год были выданы 17 разрешений на строительство блок-секций жилых домов блокированной застройки на общую площадь 887 м2, а также 8 разрешений на ввод блок-секций жилых домов блокированной застройки на общую площадь 490 м2.

За I квартал 2022 года было выдано 3 уведомления о соответствии построенного или реконструированного объекта индивидуального жилищного строительства на общую площадь 300 м2, а также 2 разрешения на ввод блок-секций жилых домов блокированной застройки на общую площадь 142 м2.

     Заключены контракты на приобретение 13 квартир для для переселения  32 граждан из аварийного жилищного фонда  по национальному проекту «Жильё » в рамках 3 этапа государственной региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области на 2019-2025 годы» общей площадью 730,9 м2 на сумму 39 654 тыс. рублей. 4 квартиры переданы жителям, на остальные 9 заключены контракты на 2022 год.

По состоянию на 1 января 2022 года в списке на обеспечение жилыми помещениями специализированного жилого фонда для детей-сирот состоит 24 человека, из них 17 человек достигли возраста 18 лет и нуждаются в обеспечении жильем. В  2021 году благоустроенное жилье получили  5 детей-сирот, на 2022 год- обеспечить   6 детей-сирот жильем. .
           Ведутся проектные работы по детскому саду в р.п. Тонкино на 90 мест на сумму более 4 миллионов рублей. Предварительная стоимость 145,5 мил. рублей

            Произведен частичный ремонт водопровода в д. Захарово – 170 тыс. рублей и д. Б. Вая – 120 тыс. рублей.

           Произведены социальные выплаты: 

 молодым семьям на приобретение жилья 2 419,2 тыс. руб. из областного, федерального и муниципального бюджетов для 3-х семей в т.ч. 2-м многодетным . 

VIII. Жилищно-коммунальное хозяйство

1. На территории района функционируют три предприятия ЖКХ,   с общей численностью работающих 118 человек. 
        В ходе подготовки жилищно-коммунального комплекса и объектов социальной сферы к отопительному периоду 2021-2022гг. были выполнены следующие мероприятия: 

          - текущий ремонт котельных на сумму 1 млн. 600 тыс.руб.;

 -замена котлов в котельных р.п.Тонкино по ул.Гагарина и ул.Комсомольская, д1, с.Бердники. Стоимость работ составила 1млн. 620 тыс.руб.;

-утепление теплотрассы протяженностью 1,9 км. на сумму 850 тыс.руб.

В целях полноценного обеспечения населения водоснабжением выполнены работы по бурению водозаборной скважины. Затраты составили  1млн. 380 тыс. рублей.

Основным вопросом в сфере теплоснабжения на сегодняшний день является обеспечение населения с автономным отоплением  твердым топливом из-за отсутствия дров в районе.

11 февраля этого года прошло совещание с участием заместителя министра лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Нижегородской области, по итогам которого было предложено рассмотреть вопрос об увеличении расчетной лесосеки для граждан, с целью заготовки древесины для собственных нужд.                   В 2021 г соглашения по муниципально-частному партнерству не заключались.

2.  На  территории  Тонкинского  муниципального  района  Нижегородской

области   продолжается   государственный  кадастровый  учет  земельных

участков под многоквартирными жилыми домами , так в течение 2021 года было поставлено на кадастровый учет около 15 земельных участков.
IX. Организация муниципального управления
Объектов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета в районе нет.
Исполнение главного финансового документа муниципального образования – бюджета дает местной власти реальную возможность   обеспечивать  исполнение своих полномочий. 
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2021 году составили 51 831,67  тыс. руб. (расходы по КВР 121 «Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов», 129 «Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам государственных (муниципальных) органов» за минусом разовых выплат по  строкам 012, 024 формы 14 МО согласно постановлений и других НПА). Расходы  бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления не превысили норматива формирования расходов на содержание ОМСУ установленных, постановлением Правительства Нижегородской области № 96 от 04.02.2021 «Об утверждении Методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области».

Планирование фонда оплаты труда в органах местного самоуправления на 2022 год осуществлялось в пределах фонда оплаты труда в органах местного самоуправления, сформированного на 2021 год, с учетом: изменения структуры, предельной численности и должностей; экономии в связи с выплатой пособий по временной нетрудоспособности и наличия вакантных должностей в размере 7,5%; страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в размере 30,2%.

Фонд оплаты труда на 2023–2024 годы рассчитывается на уровне прогноза бюджета на 2022 год.

Объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2022 году запланирован в сумме 47 448,51  тыс. руб. (не превышает норматива формирования расходов на содержание ОМСУ установленных, постановлением Правительства Нижегородской области от  04.02.2021 года № 96 «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области
Доходы консолидированного бюджета Тонкинского муниципального района исполнены в сумме 442,3 млн. руб., что выше  уровня 2020года на 5,5%, или на  23,1   млн. руб.

          Собственные налоговые и неналоговые доходы зачислены в бюджет в сумме 99,9  млн. руб. Это 112 % к  первоначальному прогнозу, 102 % к уточненному плану и 109,2% к  уровню 2020года. Прогноз по доходам, установленный Министерством финансов Нижегородской области, выполнен на 112%, отклонение составило  8,4 млн. рублей, в основном за счёт перевыполнения прогноза поступления по НДФЛ – 6,1 млн.руб. 

Недоимка  по налоговым платежам в консолидированный бюджет по состоянию на 01.01.2022 составила  3446 тыс.руб., снизилась с начала 2021 года на 450 тыс.руб., или на 15%.

          Межбюджетные трансферты поступили в  общей сумме 342,6 млн. рублей, что выше уровня 2020года на 14,9 млн. руб., или на 4,5%. Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов составила 77,4%.   

           Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 444,4  млн. руб., что выше уровня 2020 года на 8,3%, или 34,1 млн. рублей.

                    Просроченная задолженность отсутствует. 

          Муниципальный долг на конец 2021 года отсутствует.

          Остатки денежных средств на счетах бюджетов на начало 2022 года составили 13,3 млн.  рублей, в т. ч. нецелевые  - 10,4 млн. рублей. Кроме того, на счетах бюджетных  (автономных) учреждений сформировались остатки средств на общую сумму 9,8 млн. рублей.

        Стабильность в финансово-бюджетной сфере достигнута  как за счёт экономного, рачительного использования  бюджетных средств, внедрения энергосберегающих технологий, усиления контроля за расходами,  так и путём формирования и утверждения сбалансированного бюджета, определения приоритетов расходования бюджетных средств, привлечения финансов из других источников, включая областной и федеральный бюджеты, средства спонсоров, населения. 

        Немалую роль в этом сыграло тесное взаимодействие с органами исполнительной власти, правительством Нижегородской области при формировании бюджета на очередной финансовый период. 

         Нельзя не отметить и возросшую ответственность руководителей хозяйствующих субъектов, предприятий и организаций, предпринимателей по своевременным расчётам  с бюджетом по налогам и платежам. 

В то же время  необходимо отметить недостаточную работу с населением по уплате местных налогов: земельного, налога на имущество физических лиц, транспортного налога.   

Недополучено в бюджет от организаций-378,9 тыс. руб, физических лиц 575,3 тыс. руб.( 954 тыс. рублей –земельного налога ,33тыс рублей –налога на имущество физических лиц).  

Недоимка: 1708 тыс. рублей – земельный налог,1086-имущество физических лиц.

  По итогам работы за 2020 год в сфере эффективности бюджетных расходов получен грант в сумме 1 млн. рублей , который направлен на обновление компьютерной техники в бюджетных учреждениях района.

Одним из приоритетных направлением в работе администрации является эффективное, грамотное управление муниципальным имуществом, осуществление контроля за его сохранностью  и  целевым использованием.

Важным  показателем эффективности использования муниципального имущества это  доходность сдаваемого в аренду имущества. В этом году от распоряжения муниципальным имуществом в консолидированный бюджет района поступили денежные средства в размере 4 млн. 438 тысяч рублей. Первоначальный план доходов исполнен на 159% сумма дополнительных доходов составила 1646,5 тыс. руб. 

Всего в реестре муниципального имущества числится 5590 объектов, 33 муниципальных учреждения и 3 муниципальных предприятия балансовой стоимостью 949 млн. 358 тыс. рублей  

В течение 2021 года в муниципальную собственность приобретено и передано безвозмездно имущества на сумму 32 миллиона 809 тысяч  рублей.

По состоянию на 01 января 2022 действует 633 договора аренды земельных участков площадью 456,71 га., 5 договоров аренды имущества. 

В 2021 году было приватизировано 7  квартир, общая площадь которых составила 318,2 кв.м., на отчетный период в муниципальной казне числится 158 жилых помещения, общей площадью 7110 кв.м.

В рамках оформления невостребованных земельных долей из земель сельхоз назначения в 2021 всего зарегистрировано в муниципальную собственность 178,64 га. Из них: 34,48 га предано в аренду с последующим выкупом из земель СПК «Светлый путь» (ГКФХ Кустов В.К.);  144,16 га предано в аренду с последующим выкупом из земель СПК «Дружба» (ООО «Дружба»).

X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

1.Мероприятия по повышению энергетической эффективности функционирования МКД: в 2021 году выполнен ремонт системы отопления ул Советская, д.14.

2.Осуществляется утепление фасада библиотеки. Планируется в 2022 году утепление фасада д/с Солнышко.

          До 2023 года планируется:

- проведение капитального ремонта 12 многоквартирных домов;

- строительство 15 энергоэффективных  многоквартирных домов;

- ремонт системы водоснабжения и водоотведения в р.п.Тонкино;

- строительство очистных сооружений в р.п. Тонкино мощностью 750 м3/сутки с напорным подводящим коллектором протяженностью 3,5 км и сбросным коллектором протяженностью 0,5 км.

XI. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований 

Независимая оценка качества условий оказания услуг 

муниципальными организациями.

Независимая оценка качества работы муниципальных учреждений образования Тонкинского муниципального района Нижегородской области.

Документы, регламентирующие порядок проведения НОК: 

- Постановление администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 10.01.2019 №3 «Об утверждении Положения об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области»

- Решение Общественно-консультативного совета при главе администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 14.01.2019 №38 «О формировании и утверждении Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области»

- Протокол заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями Тонкинского муниципального района Нижегородской области от 25.01.2019 № 1/19 .
В 2020 году охват образовательных организаций, подведомственных управлению образования, независимой оценкой качества условий оказания услуг организациями образования составил 100%.По результатам независимой оценки качества условий оказания услуг организациями образования за два года: самый высокий балл итогового показателя независимой оценки качества образовательной деятельности набрала Тонкинская школа (94,46 балла),второе место занял Центр дополнительного образования (93,6 балла),третье место у Большесодомовской школы (92,68 балла).

Независимая оценка качества работы муниципальных учреждений культуры Тонкинского муниципального района Нижегородской области проводится 1 раз в три года.
Документом, регламентирующим порядок проведения независимой оценки качества является приказ № 68 от 06.12.2016 года.

Независимая оценка качества оказания услуг учреждений культуры проведена в 2020 году.  
Детализация отчета по независимой оценке качества по учреждениям культуры:

	Критерии оценки


	МБУК «Межмуниципальная централизованная библиотечная система»
	МБУДО «Детская художественная школа»
	МБУДО «Детская музыкальная школа»
	МБУК «Народный краеведческий музей»
	МБУК «Межмуниципальная централизованная клубная система»

	Открытость и доступность информации об организации
	91,90
	94,70
	95,20
	91,30
	89,80

	Комфортность условий предоставления услуг
	100,00
	90,00
	97,50
	100,00
	100,00

	Доступность услуг для инвалидов
	43,00
	38,00
	46,00
	56,00
	64,00

	Доброжелательность, вежливость работников организации
	100,00
	98,40
	99,00
	100,00
	100,00

	Удовлетворенность условиями оказания услуг
	100,00
	95,90
	94,50
	100,00
	99,80

	Итоговая оценка по организации
	86,98
	83,40
	86,44
	89,46
	90,72


В информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах  управления образования и  отдела культуры администрации района размещены материалы по НОК, а также отзывы граждан о качестве услуг, предоставляемых организациями   социальной сферы. На  официальном сайте  администрации Тонкинского муниципального района имеются  ссылки на сайты структурных подразделений  администрации, где отражена информация по НОК.  
Глава местного самоуправления
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