Отчет 

Отдела архитектуры и строительства администрации Тонкинского муниципального района за 2019 год.


Отделу архитектуры и строительства администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области на 2019 год были выделены ассигнования в сумме 20 565 095,73 рублей, освоено 19 461 323,34 рублей, что составляет 94,6%.
             В   2019 году  введены в эксплуатацию 5 квартир  для для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках 1 этапа государственной региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области на 2019-2025 годы» общей площадью 192,8 м2  на сумму  8 102 227,2  рублей. Оплачены 3 квартиры на сумму 4 584 818,40 рублей, общей площадью109,8 кв.м.
        За счет местного бюджета выполнены работы:

- строительство металлического забора по ул.Советская в р.п.Тонкино на сумму 72 606 рублей.
 - строительство внутриквартальных (дворовых) сетей канализации ул. Октябрьская в р.п.Тонкино на сумму ​​​​79 526,00 рублей.
 - строительство теплотрассы, ул. Первомайская, д.38 в р.п.Тонкино на сумму 180 438 рублей, протяженностью 122м.,
- проектные работы по строительству детского сада на 70 мест в сумме 130 106 рублей,

- проектные работы по строительству объекта «Очистные сооружения в р.п. Тонкино мощностью 750 м3/сутки с напорным подводящим коллектором протяженностью 3,5 км и сбросным коллектором протяженностью 0,5 км» в сумме 9 541 620 рублей;
- выдана субсидия жительнице р.п.Тонкино на восстановление забора в сумме 10 000,00 рублей;

- выдана субсидия жительнице д. Н.Завод на бурение скважины в сумме 10 000,00 рублей; 

            За счет средств областного бюджета (грант «Лучшее муниципальное образование в сфере благоустройства…» выполнены следующие работы:
- утановка МАФов в зоне отдыха по ул.Советская на сумму 263503 рублей
- ремонт тротуаров в р.п.Тонкино, ул.Гагарина, ул.Коммунистическая на сумму 1 114 544 рублей,
 - строительство детской спортивной площадки р.п. Тонкино, ул. Советская на сумму 534 992,32 рублей.
         Выполнено обустройство павильонов для размещения контейнеров ТКО и ГКО в количестве 14 шт. на сумму 1 157 696,43 рублей, в том числе доля софинансирования местного бюджета составила 57 884,82 рублей.
         Выполнены работы по устройству резинового покрытия из резиновой (шинной SBR) крошки терракотового цвета толщиной 10 мм. на детской спортивной площадке р.п.Тонкино, ул.Советская, общей площадью 32 кв.м. на сумму 40 000  рублей за счет средств местного бюджета.
         Выданы социальные выплаты на приобретение жилья 11 молодым семьям на сумму 7 996 800,00 рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 1 487 266,56 рублей, средств областного бюджета – 5 949 066,19 рублей, средств федерального бюджета- 560 467,25 рублей.
 По расходу финансовых средств федерального, областного и местного бюджетов, по эффективности их использования в министерства Нижегородской области и в управление финансов администрации Тонкинского муниципального района было составлено и направлено 106 отчетов.
         Также проведены следующие работы:

-подготовлены сметные расчеты по     ПМИ
- ведутся проектные работы по детскому саду в р.п.Тонкино на 70 мест на сумму 822 951,42 рублей;
 - подготовлен проект благоустройства центральной площади в р.п.Тонкино в рамках национального проекта Развитие сельских территорий на сумму 10 000 000 рублей.

В 2019 году выдано 9 уведомлений на строительство, 4 разрешения на строительство. Уведомления на ввод – 5, общей площадью 488 м2; разрешения на ввод – 4, общей площадью 326 м2. Ежемесячно отдел подготавливает отчет о вводе жилья на территории Тонкинского муниципального района и отправляет его в Министерство строительства Нижегородской области. Ежемесячно составляются статистические отчеты по строительству и вводу жилья.
За 2019 год было составлено более 250 смет, часть из них была проверена в ГБУ «Нижегородсмета» и получила положительное заключение.
В 2019 году проведены работы по благоустройству зоны отдыха у пруда на р. Яхта по ул. Советская р.п. Тонкино (территория второй очереди) на сумму 2 895,1 тус.руб. По указанному объекту, еженедельно отправлялся отчет о ходе работ в Министерство энергетики и ЖКХ Нижегородской области.
          Отдел направляет  ежемесячные и ежеквартальные отчёты по разрешённому строительству, вводу объектов в эксплуатацию, выполненных градостроительных планах, по освоению  и расходованию субсидий, трансфертов в территориальный орган федеральной службы государственной статистики Нижегородской области, Министерство строительства,  ЖКХ и ТЭК,  Департамент градостроительного развития территории Нижегородской области, Министерство социальной политики. Обучили специалиста сметному делу и работе в системе ГИСОГД НО.  Направляется отчётность по программам : «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (составление ежемесячных,  ежеквартальных и годовых сводных отчетов в информационную систему «ГИС энергоэффективность»), «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры», предоставляет показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в области жилищного строительства и энергоэффективности Тонкинского муниципального района, осуществляет технический надзор на строящихся объектах. Разрабатывалась: программу «Совершенствование социальной  и инженерной инфраструктуры Тонкинского муниципального района на 2018-2021годы».      Оказывались муниципальные услуги: «Выдача разрешения на установку рекламных конструкций на территории Тонкинского муниципального района Нижегородской области, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций». «Подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка на территории тонкинского муниципального района Нижегородской области». «Подготовка и выдача разрешений на строительство, реконструкции объектов капитального строительства и продления разрешения на строительство". «Подготовка и выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию»; «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение на территории Тонкинского муниципального района Нижегородской области». «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или)перепланировки жилого помещения». Всего разработано 10 регламентов.

         С Региональным оператором  Капремонта  проводится еженедельное селекторное совещание и направляются отчёты.
Специалисты отдела  регулярно принимают участие в 12 комиссиях:  

1. по организации разработки схемы территориального планирования района и области; 
2. о признании помещения жилым, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу; 
3. о землепользованию и застройке р.п.Тонкино; 
4.  межведомственной комиссии по переустройству и (или)перепланировке жилого помещения (нежилого помещения в жилом многоквартирном доме), по переводу жилых (нежилых) помещений в нежилые (жилые); 
5.  по осмотру объекта индивидуального жилищного строительства и выдаче документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала; 
6.  по обследованию жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности с целью выявления жилых помещений с несоблюдением Правил пользования жилыми помещениями; 
7.  в комиссии по выбору земельного участка администрации Тонкинского муниципального района; 
8. в конкурсной комиссии; 

9. в комиссии по приёмке общего имущества многоквартирных домов после проведения капитального ремонта;
10. в комиссии по реализации краткосрочного плана региональной программы капитального ремонта общего имущества МКД;

11. в комиссии  по приёмке законченных  строительством домов построенных в целях реализации программы Переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

12. в комиссии по переводу земель лесного фонда в земли населенных пунктов в р.п.Тонкино Нижегородской области.

       Специалисты отдела  отвечают за ввод адресных сведений в Федеральную налоговую службу (проведена работа по вводу данных в федеральную информационную адресную систему, а также готовят ситуационные планы для реализации инвестиционных проектов при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Перечень мероприятий на 2020 год.

         Планируется подготовка проекта по строительству современного Детского сада на на 70 мест на ул. Вычужанина.

Благоустройство территории парка в  р.п. Тонкино в сумме 3 100 тысяч рублей.
Ремонт дорожного покрытия на Центральной площади Победы в р.п.Тонкино в рамках программы «Вам решать» на сумму 10 000 тыс. рублей.
Ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Юбилейной и ул. Окунева в сумме 5 700 тыс. рублей.

                                                                 Проблемы:

-  не актуальный генплан р.п.Тонкино.
