О выявлении в пищевой продукции ботулотоксина
      Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, в связи с поступившей информацией, сообщает, что в Республике Марий –Эл зарегистрирован случай заболевания ботулотоксином типа F. 

   В анамнезе больного отмечено употребление консервов стериализованных «Подидорка». Томаты неочищенные в томатном соке категория «Экстра» (серия

O55N 5 N от 17/09/14) производства ООО «Агро-инвест» (Кабардино-Балкарская Республика, 361332 Урванский район, г.Нарткала  ул. Канкошева, д.1).
   По результатам микробиологических исследований данной продукции выделен ботулотоксин типа F. 

 Указанным производителем 17.09.2014 было произведено 141226банок консервов стериализованных помидорка. Томаты неочищенные в томатном соке категория «Экстра».

 Данная продукция производится по заказу ООО «Брайт» (ИНН 7714849988, 125040, г.Москва, ул.Скакова, д.9) адрес доставки продукции:124460, Москва,г.Зеленоград,Западный 2-й пр., д.1,стр.1. Торговая марка «Помидорка» принадлежит только ООО «Агро-инвест».

 Кроме того при проведении эпидемиологического расследования случая ботулизма установлено, что результаты лабораторных исследований ФБУН ГНЦ ПМБ консервов стерилизованных «Помидорка». Томаты неочищенные в томатном соке категория «Экстра»  производства ООО «Агро-инвест» (Кабардино-Балкарская Республика, 361332 Урванский район, г.Нарткала  ул. Канкошева, д.1

с датами выработки 15.09.2014 и 16.09.2014г. подтверждают, что указанные консервы не соответствуют требованиям промышленной стерильности. Так же установлено, что производителем ООО «Агро-инвест» КБР, г.Нарткала  ул. Канкошева, д.1 с датами выработки 15.09.2014 и 16.09.2014г. в количестве 122688 и 1677616 банок  соответственно.

       В связи с изложенным, и с целью недопущения причинения вреда жизни и здоровью граждан необходимо принять соответствующие меры  по изъятию консервов томаты неочищенные в томатном соке категория «Экстра»(720мл.),выработанных 15,16 и 17 сентября 2014г. 

       При выявлении данной продукции принимать соответствующие меры по изъятию её из оборота и немедленно информировать  Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области по  тел. (883152) 2-23-64. (Информация  подготовлена на основании письма Руководителя Роспотребнадзора РФ А.Ю.Поповой).
