Приложение 5
АНАЛИЗ

бюджетной и социальной эффективности муниципального предприятия
по итогам 2008 года


 Муниципальное унитарное предприятие Тонкинского муниципального района по оказанию жилищно-коммунальных услуг «Тонкинские теплосети»

а) Социальная эффективность. МУП  «Тонкинские теплосети» является единственным предприятием, оказывающим жилищно-коммунальные  услуги. Если коммунальными услугами наравне с населением пользуются и предприятия, то услугами по ремонту и содержанию жилья  пользуется исключительно население. 
б) Бюджетная эффективность. В 2008 году предприятие перечислило в бюджеты разных уровней 4832,0 млн. руб. Налоговые поступления за 2008 год увеличились по сравнению с 2007 годом на 12,8%.   Предприятие имеет кредит, данный  администрацией района для расчетов за топливо. Задолженность по кредитам на 01.01.2009г.:
- краткосрочный – 3978,0 тыс. руб.,

- долгосрочный – 615,0 тыс. руб.
в) на территории района отсутствует иное предприятие, которое оказывало бы услуги, аналогичные услугам МУП  «Тонкинские теплосети»

г) прекращать деятельность МУП  «Тонкинские теплосети» нельзя, т.к. оно является жизнеобеспечивающим предприятием для района.

е) предприятие имеет положительную динамику основных показателей производственно-хозяйственной деятельности не по всем видам. По итогам  2008 года оказано  услуг на сумму 31 млн. 37 тыс. руб., что в действующих ценах на 78 % больше аналогичного периода прошлого года.  

 Собираемость платежей с населения увеличилась  с 86,2 % (по итогам  2007 г.)  до   98,9 %  по итогам  2008г. 
Дебиторская задолженность с начала года уменьшилась на 55% и на 01.01.2009г. составила 6,641 млн. руб.

54% в общей сумме дебиторской задолженности составляет задолженность населения, из нее  38%  является просроченной. 
Кредиторская задолженность предприятия увеличилась на 199,4 %. 
По итогам  2008 года предприятие сработало с убытком 9,927 млн. руб. Увеличение убытка составило 6024,0 млн. руб.  Рост убытка вызван тем, что была списана дебиторская задолженность по предприятиям банкротам.
      Средняя численность работающих на предприятии  уменьшилась  на 30 % и составила 99 человек, рост численности произошел за счет увеличения видов оказываемых услуг: водопровод, вывоз ЖБО, вывоз ТБО. Средняя заработная плата по предприятию возросла на 35 % и составила 6807 руб.

Вывод: даже если по итогам 2008 года МУП  «Тонкинские теплосети» сработало с убытками и удовлетворяет не всем критериям, предусмотренным постановлением администрации Тонкинского муниципального района, предприятие необходимо оставить в муниципальной собственности, так как оно является на сегодняшний день единственным жизнеобеспечивающим предприятием района.
