Отчет учреждений спорта за 2011 год

             По-прежнему актуальной для нас темой остается популяризация здорового образа жизни. В 2011 году действовала и была реализована «Муниципальная Программа развития физической культуры и спорта в Тонкинском муниципальном районе на 2011 год».  Все задачи и показатели Программы выполнены.  Финансирование  Программы было осуществлено в полном объёме.

              Не смотря на уменьшение численности учащихся в школах района, число занимающихся физической культурой и спортом   увеличилось. Процент этой категории населения в районе достиг 12% (1135 человек). 

Выполняя основные задачи Программы, увеличилась эффективность деятельности спортивных сооружений: центрального стадиона и спорткомплекса. 

          Возросла массовость на проводимых в районе соревнованиях. Наиболее массовыми соревнованиями в 2011 году являются: легкоатлетическая эстафета в честь Дня Победы – 206 человек, соревнования по стрельбе среди женщин в честь Дня 8 марта – 90 человек. В чемпионате района 2011 года по волейболу впервые приняли участие 8 команд.

В целях развития физической культуры и спорта на селе в течение года передан спортинвентарь  и тренажёры в Пакалёвскую школу,   Б.Содомовскую сельскую администрацию, в Бердниковскую сельскую администрацию.

       Впервые проведён турнир по волейболу, в котором приняли участие команды всех сельских администраций.  Проведён лыжный пробег Тонкино – Пакали, под эгидой партии «Единая Россия».   

            Построена новая хоккейная коробка на условиях софинансирования с областным бюджетом. Начато строительство мини-стадиона, которое  будет продолжено в 2012 году.

            В течение года в районе проведено 51 соревнование.            Спортсмены нашего района приняли участие в 42 областных соревнованиях. 

             Во Всероссийских соревнованиях по мини-футболу в г. Сочи.              Наибольших успехов спортсмены района добились на соревнованиях по большому и настольному теннису, лыжным гонкам, женскому мини-футболу.

