Для сведения организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по розничной продаже алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков на территории Нижегородской области
ВНИМАНИЕ!
28 августа 2012 года Росалкогольрегулирование объявило о начале сдачи деклараций об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции; пива и пивных напитков. 
Срок окончания приема деклараций за I и II кварталы 2012 года –                     до 20 сентября 2012 года.
Предлагается для сведения и использования в работе пошаговое руководство для формирования, заполнения и сдачи деклараций.
ШАГ №1. Приобрести электронную подпись в организациях, включенных в перечень уполномоченных удостоверяющих центров Нижегородской области:
1) НФ ФГУП «ЦентрИнформ» - тел. 416-01-95;

2) ООО «Компания Тензор» - тел. 430-65-63;

3) ЗАО «ПФ «СКБ «Контур» - тел. 437-36-26;

4) ЗАО «Удостоверяющий центр» - тел. 423-23-09, 423-49-50;

5) ЗАО «ЦЭК» - тел. 429-01-33, 228-28-38;

6) ЗАО «КАЛУГА АСТРАЛ» - тел. 429-01-33, 228-28-38;
7) ООО «Такском» - тел. 419-67-24, 419-67-25;

8) ООО «Русь-Телеком» - тел. 220-24-41;

9) ЗАО «Национальный удостоверяющий центр» - тел. 8(495) 690-92-22

ШАГ №2. Зарегистрироваться в личном кабинете на официальном сайте Росалкогольрегулирования (http://fsrar.ru), для отправки деклараций. Для этого:
- войти в раздел «Электронные услуги» 
пункт «Электронные услуги для организаций»
 «Вход в раздел» 
«Регистрация» 
 «Розничная организация».
ШАГ №3. Зайти на сайт http://forum.fsrar.ru и зарегистрироваться.
ШАГ №4. Скачать программу «Декларант-Алко», версия 4.20.7 с сайта http://forum.fsrar.ru или http://dap.center-inform.ru. Заполнить декларацию. Для решения проблем, возникающих в процессе установки и настройки программы, можно воспользоваться инструкцией к программе, либо обратиться на форум ФСРАР http://forum.fsrar.ru.
ШАГ №5. Подписать и зашифровать файл декларации в программе КриптоПро. Для этих целей на компьютере должно быть установлено программное обеспечение КриптоПро ЭЦП (КриптоПро CSP).
ШАГ №6. Отправить декларацию через информационную систему по приему розничных деклараций субъекта РФ (Нижегородская область) на сайте Росалкогольрегулирования (http://fsrar.ru), в разделе «Электронные услуги для организаций».
ШАГ №7. Отправить копию декларации, подписанную ЭП министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области, через личный кабинет на сайте Росалкогольрегулирования (http://fsrar.ru).
Нормативные правовые акты Российской Федерации по вопросам декларирования:

Постановление Правительства РФ от 9 августа 2012 г. № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей»;

Приказ Росалкогольрегулирования от 23 августа 2012 г. № 231 "О Порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей"
Приказ Росалкогольрегулирования от 28 августа 2012 г. № 237 "О формате представления в электронном виде деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей"
Информационные материалы подготовлены отделом государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и декларирования розничной продажи алкогольной продукции министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области
Контактные телефоны: 430 - 39-43; 430-19-77
